

PROBLEMAS MADRILEÑOS LA PAVIMENTACION

Por fin han sido coronados por el éxito mis pacientes y no interrumpidos trabajos de largos años, expuestos en multitud de artículos, y encaminados a lograr que Madrid acometiese de una vez y para siempre el problema de la pavimentación, base fundamental de los demás problemas que del pavimento dependen.

Siento por Madrid el cariño inmenso, egoísta, que se siente por las ciudades donde se vive, y viviendo en Madrid, quería que este pueblo fuese, ya que serlo puede, una ciudad linda y cómoda, limpia y atrayente, modelo de ciudades españolas.

La materia es tan importante para el porvenir de Madrid, que es necesario que sea discutida en público por la Prensa, exponiendo cada cual sus puntos de vista con toda claridad, para que el público juzgue el asunto con pleno conocimiento de causa.

Ahora, como hace meses, y como hace años, hablaré del asunto con absoluta claridad, mirando, no a la conveniencia de las personas, sino al interés supremo de Madrid.

No se trata ahora de pavimentar una calle. Se trata de pavimentar todo Madrid. Y, por lo tanto, de la solución que se dé al asunto depende para siempre el porvenir de la ciudad.

El asunto es tan complejo, que los problemas de índole urbana se presentan de continuo al hablar de los pavimentos, y no hay uno sólo que con ellos no esté relacionado.

vimentación, y, por lo tanto, será bueno lo que convenga al interés común, al interés de los más, aun cuando padezca el interés egoísta y particularista de los menos. Bajo ese punto de vista estudiaré ahora el problema, como lo estudié hace meses y hace años, sin variar una tilde en mi criterio, ya que no soy aficionado a variar de opinión, y cuando llega el momento de puntualizar, acostumbro a ratificar lo que expuse, aunque de la ratificación se deduzca defensa para unos y ataque para otros.

Antes de resolver, mediten los miembros del Jurado sobre lo definitivo de su fallo, ponderen con fría reflexión el pro y la contra, estudien serenamente los aspectos todos del problema y, sobre todo, no olviden que al decidir este asunto van a decidir, no sólo del porvenir del suelo, sino del porvenir de toda la vida madrileña.

JUAN DE ARAGON.

LOS SUCESOS DE ALBANIA Essad pachá, deportado

VIENA. Después de una larga conferencia celebrada con los encargados de Negocios de Italia y Austria, Essad pachá firmó un documento comprometiéndose a no volver a Albania sin autorización expresa del Príncipe Wied, como consecuencia del atentado que intentó realizar contra éste después de dimitir, y que ya ha sido telegrafado.

La desaparición de Essad favorecerá la política austriaca, pues dicho primer ministro era muy amigo de Italia.

Essad, antes de partir, fue tratado como si hubiera sido un oficial del Ejército preso en un castillo.

LA VIUDA DEL REY LEOPOLDO Ella y su otro marido se dan de mamporros

PARIS. En París vive desde hace algún tiempo la famosa baronesa de Vaughan. Esta dama, hija de un portero, sobrió el seso, en su ancianidad, al Rey Leopoldo de Bélgica que, olvidando a la Cleo de Merode, concibió por sus encantos una pasión senil.

El matrimonio tuvo dos hijos. Cuando murió el Rey de los belgas, la baronesa vino a París y fijó aquí su residencia.

Se divorciaron, y quedó acordado que los niños quedarían con la madre; pero que monsieur Durien podría ir a verlos una vez por semana.

El otro iba frecuentemente a casa de monsieur Durien, a quien tenía gran cariño. Últimamente, el muchacho pasaba semanas enteras en compañía de M. Durien.

—¿Cómo a la fuerza? Prueba, si te atreves. —¿Que si me atrevo? Toma. Y dióle un formidable puñetazo en la nariz, que M. Durien devolvió con usura.

Los dos ex cónyuges se propinaron una paliza bastante decente. Rodaron mesas y sillas y acudieron varias personas, que lograron separarles.

El escándalo ha sido de los que forman época.

LOS MARINOS MERCANTES Huelga en todos los puertos

EN BARCELONA Esperando noticias.—El «Antonio López». BARCELONA. (Miércoles, noche.) En el Centro de huelguistas navales era extraordinaria la expectación, en espera de noticias de Madrid.

La Comisión que se encuentra en Madrid ha comunicado que, por enfermedad del señor Dato, se retrasaban las gestiones para solucionar el conflicto.

Noticias diversas. BARCELONA. (Jueves, tarde.) Ha llegado el vapor «Balear», procedente de Palma de Mallorca, en la misma forma que otros días.

En vista de esto, el Comité de huelga ha enviado un telegrama circular a todos los puertos en que hay tripulaciones en los barcos en huelga, recomendándoles continúen en su actitud en vista de lo hecho por los armadores.

SAN SEBASTIAN Llegó carbón. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Como por causa de la huelga no vienen vapores con cargamento de carbón, se temía que faltase el combustible para las industrias.

EN ALICANTE Restablecimiento de la normalidad. ALICANTE. (Miércoles, noche.) Varios tripulantes que a causa de la huelga desembarcaron de buques surtos en este puerto han pedido al agente de la Compañía Transatlántica los embarquen en vapores de esta Empresa.

EN MALAGA MALAGA. (Miércoles, noche.) Acaba de zarpar el correo de Melilla «Vicente La Roda», entre una terrible pita de los huelguistas.

Reunión de personal de la Marina mercante. MALAGA. (Miércoles, noche.) En la reunión celebrada esta noche por los capitanes y oficiales de cubierta y de máquinas huelguistas se cambiaron impresiones sobre el curso de los sucesos, reinando gran entusiasmo por la huelga.

Salida del «Vicente Larroca». El «Vicente La Roda» zarpó sin carga, y llevando únicamente el correo y pasajeros.

EN BILBAO Sobre una fórmula. BILBAO. (Miércoles, noche.) Durante todo el día desfilaban por el Gobierno civil gran número de navieros, llamados por el gobernador para consultarles acerca de la fórmula de solución del conflicto propuesta por el Presidente del Consejo de ministros.

EN CADIZ Correo detenido. CADIZ. (Jueves, tarde.) El vapor correo «Atlante» no pudo salir para Canarias a causa de la huelga.

Reducción del tráfico. El tráfico por este puerto se halla reducido a los vapores transatlánticos y a los correos de Tánger y Larache y a los buques extranjeros.

Gestiones en Madrid En vías de solución. Los representantes de los huelguistas marítimos han celebrado esta mañana una extensa conferencia con el Presidente del Consejo.

MARRUECOS Fugitivo. TETUAN. (Jueves, madrugada.) Esta noche intentó fugarse del Hospital un moro negro enfermo detenido.

Informe oficial. Melilla. Telegrafía el comandante general manifestando que continúa la más absoluta tranquilidad en todo el territorio y posiciones ocupadas.

Tetuan. El comandante en jefe dice que las fuerzas del tabor de Tetuan que ocupan la orilla derecha del río Martín sostuvieron ayer un tiroteo con los moros, resultando herido un cabo indígena de dicho tabor.

Larache. Dice el comandante general que ayer fueron tiroteadas las posiciones extremas sin que ocurriese novedad alguna.

estuvo reunido largo rato, y después de amplia discusión, quedó redactada una comunicación, que a media tarde fué remitida al gobernador civil y que éste se negó a facilitar a la Prensa.

Después de telegrafiar extensamente al señor Dato, se retiró el gobernador a sus habitaciones, diciendo que estaba indispuerto.

Remitido de los marinos. La Federación de marinos ha enviado a la Prensa local un «Remitido» rebatiendo las afirmaciones que se hacían ayer en el escrito publicado por la Junta patronal.

Un banquete y una función. Los marinos que residen en los pueblos costeros se reunirán mañana en un banquete para festejar la marcha de la huelga marítima.

EN CADIZ Correo detenido. CADIZ. (Jueves, tarde.) El vapor correo «Atlante» no pudo salir para Canarias a causa de la huelga.

Llegada de transatlánticos. Han llegado los transatlánticos «Mogador» y «Patricio Sarrástegui», procedentes, el primero, de Sevilla, y el segundo, de Bilbao y Vigo.

Reducción del tráfico. El tráfico por este puerto se halla reducido a los vapores transatlánticos y a los correos de Tánger y Larache y a los buques extranjeros.

Gestiones en Madrid En vías de solución. Los representantes de los huelguistas marítimos han celebrado esta mañana una extensa conferencia con el Presidente del Consejo.

MARRUECOS Fugitivo. TETUAN. (Jueves, madrugada.) Esta noche intentó fugarse del Hospital un moro negro enfermo detenido.

Informe oficial. Melilla. Telegrafía el comandante general manifestando que continúa la más absoluta tranquilidad en todo el territorio y posiciones ocupadas.

Tetuan. El comandante en jefe dice que las fuerzas del tabor de Tetuan que ocupan la orilla derecha del río Martín sostuvieron ayer un tiroteo con los moros, resultando herido un cabo indígena de dicho tabor.

Larache. Dice el comandante general que ayer fueron tiroteadas las posiciones extremas sin que ocurriese novedad alguna.

EN CADIZ Correo detenido. CADIZ. (Jueves, tarde.) El vapor correo «Atlante» no pudo salir para Canarias a causa de la huelga.

Reducción del tráfico. El tráfico por este puerto se halla reducido a los vapores transatlánticos y a los correos de Tánger y Larache y a los buques extranjeros.

Gestiones en Madrid En vías de solución. Los representantes de los huelguistas marítimos han celebrado esta mañana una extensa conferencia con el Presidente del Consejo.

MARRUECOS Fugitivo. TETUAN. (Jueves, madrugada.) Esta noche intentó fugarse del Hospital un moro negro enfermo detenido.

Informe oficial. Melilla. Telegrafía el comandante general manifestando que continúa la más absoluta tranquilidad en todo el territorio y posiciones ocupadas.

Tetuan. El comandante en jefe dice que las fuerzas del tabor de Tetuan que ocupan la orilla derecha del río Martín sostuvieron ayer un tiroteo con los moros, resultando herido un cabo indígena de dicho tabor.

EL PROBLEMA MEJICANO ¿CONFLICTO CON ESPAÑA?

Vicecónsul español preso ¿Una complicación con España?—El vicecónsul español en Tampico, prisionero.—Le exigen cinco millones.—¿Un «ultimátum»?

LONDRES. La agencia Central News ha recibido de Veracruz las siguientes noticias: Es muy posible que entre España y los constitucionalistas de Tampico ocurran graves complicaciones.

El cónsul de España en Veracruz ha celebrado una extensísima conferencia con el comandante del «Carlos V», que ha desembarcado, para tratar de la situación del vicecónsul español de Tampico, Sr. Tabrago.

Cuando los constitucionalistas se apoderaron de aquella ciudad, impusieron al vicecónsul español el pago de una tasa de cinco millones de pesetas.

Entonces, y como el vicecónsul siguiera negándose al pago de la crecida suma, fué detenido, con la advertencia de que no será puesto en libertad hasta que haya entregado íntegros los cinco millones de pesetas.

La Conferencia ha empezado La primera sesión.—Hay buenas esperanzas. Habrá dos sesiones por día.

NUEVA YORK. Hoy, a las tres de la tarde, ha sido inaugurada en Niágara Falls la Conferencia de la paz.

Ocupaban la presidencia los embajadores de Argentina y Brasil. Los delegados yanquis tomaron asiento a un lado de la mesa y los mejicanos frente a ellos.

Otra victoria de Villa Los federales derrotados en Paredón.—Mil prisioneros y muchos muertos.

NUEVA YORK. Telegrafían de Méjico que en Paredón ha habido un terrible encuentro entre los constitucionalistas mandados por el general Villa y los federales.

En la capital La miseria se extiende.—Cocinas económicas. Zapata se retira.—¿Es un ardid?

MEJICO. La agitación que días atrás reinaba en la capital ha cesado; pero no ha cesado por haberse pacificado los espíritus, sino por el decaimiento que de todos se va apoderando.

En busca de un cónsul yanqui Los Estados Unidos quieren averiguar la suerte del cónsul desaparecido.

WASHINGTON. Reina gran inquietud, porque a pesar de que Huerta declaró que se había ordenado que fuera puesto en libertad el cónsul yanqui de Saltillo, nada ha vuelto a saberse de dicho funcionario.

El ministro de Marina ha declarado que los Estados Unidos encaminarán todos sus esfuerzos a conseguir que el puerto de Tampico sea abierto a la navegación.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

EXTRANJERO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 21 de mayo de 1864.

BERLIN, 20. La Gaceta Alemana publica un despacho del ministro Bismarck, en el que declara oficialmente que Prusia se considera completamente desligada de los Tratados de 1852.

VIENA, 20. Ha surgido un desacuerdo entre Austria y Prusia sobre la cuestión iniciada por el Gobierno francés relativa al sufragio universal, por medio del cual las poblaciones de los ducados deberán fijar su suerte.

PARIS, 20. Se han recibido hoy nuevos despachos de Roma que dan noticias satisfactorias de la salud del Papa.

Han fracasado por completo los pasos preliminares que se habían dado para la entrevista proyectada en Kissingen entre los Emperadores de Rusia y de Austria y el Rey de Prusia.

CARTAS COMPROMETEDORAS

Préstamos sobre nombramientos Gran escándalo.

BERLIN. Las revelaciones hechas por el diputado Liebknecht en el Reichstag acerca de los procedimientos que seguía el general von Lindenau, favorito del Kaiser, ex gobernador de Metz, para aumentar sus sueldos y gratificaciones, han sido confirmadas por la publicación de varias cartas y recibos de dicho jefe.

Lindenau falleció en febrero último, y el Kaiser dirigió a la viuda el despacho que sigue:

«Le conocía desde hace muchos años. Estimaba particularmente en él al soldado y al hombre. Aguardaba de él grandes cosas.»

Pues bien, Lindenau ha dejado un millón de marcos de deudas.

Y mucha parte de esta suma había sido reconocida por él en cartas y recibos verdaderamente extraños.

He aquí uno de ellos: «Recibo hoy del doctor... (aquí un nombre muy conocido) la suma de X marcos, á condición de que esta suma no será devuelta si el doctor... recibe de S. M. el Emperador, antes de 1.º de julio de 1914, el nombramiento de profesor.

Si el nombramiento no es hecho, yo reembolsaré íntegramente la suma que recibo hoy.

Berlin, 20 de abril de 1913.—Kurt von Lindenau.»

Queda, pues, probado que el general Kurt von Lindenau, ex jefe de la primera sección del gran Estado Mayor, ex gobernador militar de Metz, se aprovechaba de su amistad con el Kaiser para arrancarle nombramientos, que luego cobraba.

El escándalo causado por estos hechos es formidable.

LA SOBRINA DE FERRER

LONDRES. Ya se han encontrado huellas de Carmelita Ferrer, la sobrina de Francisco Ferrer Guardia, que desapareció misteriosamente de París y á la cual había venido buscando su madre.

Carmelita se hallaba en una pensión de Richmond.

Pero al enterarse hoy por los periódicos de que la Policía la buscaba, ha desaparecido sin decir adónde iba.

Y sigue la Policía buscando á la fugitiva.

DE VUELTA DEL AMAZONAS

Roosevelt en Nueva York

Lo que dice. NUEVA YORK. Ha llegado, procedente del Brasil, cuyas regiones amazónicas ha recorrido, el famoso Teddy Roosevelt.

Se le hizo un gran recibimiento. En los muelles había inmensa muchedumbre.

Roosevelt está mucho menos enfermo de lo que se decía.

Tiene muy buen color. Sin embargo, cojea un poco.

Hablando con los periodistas, dijo: «Desde el 5 al 15 de abril estuve en verdadero peligro de muerte.

Consumí una fiebre espantosa. Y no podía combatir la por falta de medicina.

Dije varias veces á mis compañeros de expedición: «Si seguís aquí moriréis todos. Dejarme expirar solo. Ya no tengo salvación.

Pero ellos se negaron siempre. Al fin la fiebre fué cediendo.

Me han dicho que diversos exploradores niegan que yo haya descubierto un gran río afluente del Madeira.

Pues el río allí está. Que vayan á buscarlo y lo encontrarán seguramente.»

Luego dijo que en breve dará diversas conferencias acerca de los descubrimientos científicos de la expedición.

LOS SUCESES DE ALBANIA

Los epirotas, autónomos

Las bases del arreglo. ATENAS. Los epirotas han logrado que el Príncipe de Albania, no pudiendo vencerles, les reconozca la autonomía.

He aquí las bases del arreglo: La gendarmería será local y no podrá ser empleada fuera del Epiro sino en caso de fuerza mayor, reconocido por la Comisión internacional.

Habrá absoluta libertad religiosa. Las lenguas griega y albanesa serán enseñadas en las tres clases primarias.

La lengua griega será admitida en la Administración y en los Tribunales del Epiro. La correspondencia con el Gobierno central de Durazzo será hecha en albanés.

Los dos distritos administrativos de Coriza y Argirocastro serán dirigidos por dos gobernadores cristianos nombrados por el Gobierno albanés.

Habrán dos Consejos administrativos elegidos por sufragio universal.

Los gobernadores serán responsables ante esos Consejos.

Las reclamaciones especiales de los habitantes de Chimana serán sometidas á las Potencias.

El Gobierno albanés concederá una amnistía general.

Las fuerzas epirotas seguirán en pie de guerra y formarán el núcleo de la nueva gendarmería, al mando de sus oficiales.

Los voluntarios extranjeros abandonarán el país.

El Convenio será aplicado por la Comisión internacional, que irá á Chimana.

La ejecución y mantenimiento de sus cláusulas serán garantizados por las Potencias.

COSAS FRANCESAS

Pruebas con mal éxito.

PARIS. Los ensayos efectuados en Tolón del nuevo acorazado Paris han sido un fracaso.

Se advirtieron graves defectos en las máquinas.

El buque volverá de nuevo á los astilleros. El Congreso de estudiantes.

PARIS. Despachos de Nancy dicen que han comenzado las sesiones del VII Congreso internacional de Asociaciones de estudiantes.

Celebróse una gran retreta militar en honor de los congresistas.

Luego efectuóse una recepción. Fueron pronunciados varios discursos.

Uno de los que hablaron lo hizo en nombre de los estudiantes de Madrid.

ANTE EL PROCESO CAILLAUX

Se rompe la urna de los jurados

PARIS. Se ha verificado la insaculación para designar los nombres de los jurados que han de asistir á la vista de la causa contra Mme. Caillaux y han de juzgar á ésta.

Antes de verificarse dicho acto, ocurrió un incidente.

El ujier que conducía la urna dentro de la cual iban los nombres de todos los jurados, tropezó y cayó al suelo.

La urna se hizo cien pedazos y las papeletas con los nombres se esparcieron por el suelo.

No se concedió importancia al incidente, porque fué casual.

Fueron recogidas las papeletas y se verificó el sorteo.

EXPLOSION A BORDO

Cuatro muertos y un herido

ARGEL. Durante unas maniobras que efectuaba en alta mar el torpedero Renaudin, ocurrió un grave accidente.

Una de las calderas hizo explosión, alcanzando el vapor á cinco marineros.

Los demás tripulantes acudieron en su auxilio.

Cuatro de los mencionados marineros habían muerto instantáneamente.

El restante había sufrido gravísimas quemaduras.

POLITICA FRANCESA

¿Quién sucederá á Doumergue?

Clemenceau, Viviani ó Delcassé?

PARIS. Siguen circulando rumores acerca de una próxima crisis ministerial.

El resultado de las elecciones ha sido desfavorable á Millerand, Barthou, Briand y demás jefes de los republicanos moderados.

Si no hubiese ocurrido el drama del Figaro, Caillaux se hubiese encargado ahora de la Presidencia del Consejo.

Pero como no se puede pensar en él y Doumergue dimitirá en breve, los periódicos y los políticos se preguntan quién será el nuevo Presidente.

Unos dicen que el ministro del Trabajo, Viviani, republicano socialista.

Otros, que Jorge Clemenceau.

Otros, que Delcassé, que está afiliado al partido radical.

Doumergue ha dicho que no pasará nada antes del 1.º de junio.

Así que se reúna la nueva Cámara, entonces procederá como crea más razonable.

OPINION DE UN SABIO

El Etna sigue amenazando Va á haber otra catástrofe. ROMA. El sabio profesor Rico, director del Observatorio del Etna, ha hecho las siguientes pesimistas declaraciones: «Es mi deber anunciar que dentro de dos ó tres años, la región volcánica de Sicilia, que ya ha sido tan cruelmente azotada, sufrirá nuevas catástrofes.

PROVINCIAS

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 21 de mayo de 1864.

Hace pocos días que un sujeto de Córdoba, establecido en Posadas, fué á Almodóvar, en compañía de varios amigos, á negocios particulares, habiendo tenido la ocurrencia de subir á visitar el castillo. Asomado á la boca de la mazmorra, que ocupa el centro de la torre principal y que mide una profundidad de 20 varas, el sujeto de que nos ocupamos cayó al fondo, sin que, milagrosamente, sufriendo otra lesión que una pequeña herida en la cabeza. Los compañeros, asustados sin duda, huyeron, y nuestro hombre se encontró sepultado en las entrañas del torreón, creyéndose condenado á perecer de hambre, en cuya creencia se confirmó cuando, habiendo encendido un fósforo, se encontró rodeado de siete calaveras y un esqueleto completo, á cuyo lado pendía un sable. Por fortuna, unos trabajadores del ferrocarril oyeron las voces del sepultado y lo extrajeron. La autoridad estaba instruyendo la sumaria para tratar de descubrir el origen de los restos humanos hallados en la mazmorra.

UNA CONSULTA

Las Cámaras de Comercio y el problema marroquí

Habla la de Zaragoza. ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) La Cámara oficial de Comercio, presidida por D. Basilio Paraiso, ha celebrado sesión extraordinaria.

Ha tratado principalmente de la cuestión de Marruecos.

La nota oficiosa que después de la reunión ha sido facilitada á la Prensa dice:

«Impuesto, por la gravedad de los hechos, como tema de actualidad el problema de Marruecos, y siendo primordial y preferente para la vida de la nación afrontar el establecimiento de un plan comercial y económico que, á la vez que condicione el sacrificio que impone nuestro protectorado, asegure en lo posible la conquista de aquel mercado para la producción nacional, la Cámara acuerda dirigirse á sus hermanas de la Península, y en especial á las Cámaras de Comercio y de la Industria de Madrid, rogándoles que con la urgencia que las circunstancias demandan se sirvan deliberar sobre si la misión á estos organismos encomendada aconseja permanecer en el silencio colectivo hasta ahora guardado, ó les impone el deber de actuar con su informe sobre este suceso, cuya finalidad debió y debe ser esencialmente económica, y por cuya grave complejidad se señala un momento decisivo para la Patria y sus destinos.»

El presidente de la Cámara de Comercio, D. Basilio Paraiso, ha marchado á Bélgica.

La Infanta Paz en Avila

Antes de la llegada. AVILA. (Jueves, tarde.) Desde las primeras horas de la mañana empezó la animación en esta ciudad.

En los trenes que llegan al medio día vienen muchos forasteros.

En las inmediaciones del paseo del Dos de Mayo y en las afueras de la población se agolpaba el público.

Esperaban también el Ayuntamiento en corporación; las autoridades civiles, militares y eclesiásticas; representaciones de centros oficiales, Cámara de Comercio y varias Sociedades, que acudieron á recibir á la Infanta.

Llegada de la Infanta. A las doce menos cuarto llegaron en automóvil S. A. la Infanta doña Paz y su hija la Princesa Pilar, acompañadas de miss Leneys y del padre Gonzalo, capellán de las Infantas.

A los acordes de la Marcha Real, interpretada por la banda municipal, y entre los vítores y aplausos de la multitud, subieron á un automóvil del Ayuntamiento en unión del alcalde, Sr. Sánchez Monje.

Se apearon en el paseo del Dos de Mayo para presenciar el desfile de los exploradores, que resultó en extremo marcial.

Después recorrieron las principales calles de la población, dirigiéndose á la catedral, donde oraron.

Desde allí marcharon al palacio de la condesa de Crescente, donde almorzaron con la condesa, sus hijas y el marqués de Peña-fuente.

El gobernador civil salió á recibir á SS. AA. al límite de la provincia, con el teniente coronel de la Guardia Civil.

Los exploradores escoltaron el automóvil en todo el trayecto.

La Junta de damas del centenario de Santa Teresa ha cumplimentado á las Infantas.

Peregrinación al Pilar

La procesión del Rosario. ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado la procesión del Rosario, constituyéndola la nota más saliente de las festividades religiosas.

Formaban la procesión más de 5.000 peregrinos.

Para dar brillantez al Rosario se apagó el alumbrado público, y los establecimientos comerciales cerraron.

Un gentío enorme invadía las calles, aplaudiendo el paso de los peregrinos.

Estos están satisfechísimos de la cariñosa acogida que han recibido.

El Rosario iba presidido por el arzobispo, Ayuntamiento, Diputación, gobernador, rector de la Universidad, delegado de Hacienda y otras autoridades.

Reinó orden absoluto.

Los edificios públicos se hallan engalanados y adornados con iluminaciones.

En el Pilar.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Continúan en el templo del Pilar los cultos religiosos.

A primera hora de la mañana acudieron muchos peregrinos, que oyeron misa en la santa capilla.

Pronunció un sermón en vascuense D. Liborio Azpiazu, delegado especial de la Junta diocesana de Vitoria.

Después se cantaron motetes, también en vascuense, y el himno de la peregrinación.

A las diez de la mañana se ha celebrado una misa solemne en el altar mayor del Pilar, organizada por el Cabildo catedral.

Ofició de pontifical el obispo de Osma y predicó un elocuente sermón el canónigo don Juan Buj, desarrollando el tema «Abraza de los cristianos en el amor á la Virgen».

Asistieron las autoridades, representaciones del Ayuntamiento, Diputación y otros organismos, y millares de fieles.

Varias noticias.

En la calle de Alfonso ha dado un brillante concierto la banda del Hospicio.

Los peregrinos vascos han visitado los asilos y establecimientos de Beneficencia, para presenciar las comidas por ellos costeadas.

El comercio está animadísimo con la afluencia de millares de peregrinos.

ANDALUCIA

Los soldados de cuota.

GRANADA. (Jueves, madrugada.) Reunidos 97 padres de los soldados de cuota que sirven en el regimiento de Córdoba en Africa nombraron Comisión permanente para gestionar por todos los medios el licenciamiento.

Dirigirán respetuosa instancia al Gobierno. Los soldados pertenecen al reemplazo de 1912.

ARAGON

Contrabando de tabaco.

TERUEL. (Jueves, madrugada.) La Guardia Civil, por confidencias recibidas del representante de La Tabacalera, ha detenido en la carretera un carro con tabaco picado y cigarrillos, valorado en 6.000 duros.

Fueron detenidos los conductores, José Lorca, Ramón Andrés, Francisco García, Ramón Ferrándiz y Antonio Ferrándiz.

Los guardias Serafin Monleón, Román Pérez y el sargento Benito Ordóñez fueron muy felicitados.

Asamblea de la corte de honor.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) En el palacio arzobispal se celebró la Asamblea de la corte de honor de la Virgen del Pilar, con gran concurrencia.

Fuó muy felicitada por el arzobispo la labor realizada por esta Asociación.

Don Santiago Guallar pronunció un discurso sobre la modestia de la mujer cristiana.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

CANARIAS

Las denuncias de un folleto.

LAS PALMAS. (Miércoles, noche.) Continúa el revuelo producido por las denuncias publicadas en el folleto La Justicia en Canarias.

Se han declarado autores del folleto dos abogados, que aseguran están dispuestos á probar la verdad de lo denunciado.

El periódico El Día rechaza las acusaciones, y á su vez acusa á los autores y condena el procedimiento seguido.

«Angel Guerra» en Lanzarote.

El correo de Lanzarote ha traído noticias detalladas del recibimiento dispensado á don José Betancort en aquella isla.

Dicen que no se recuerda otro de igual entusiasmo, y que todo el pueblo le aclamó, colmandole de agasajos constantemente.

«Angel Guerra» en Lanzarote.

LAS PALMAS. (Jueves, mañana.) Se reciben noticias de la isla de Lanzarote dando cuenta de las visitas hechas por el candidato «Angel Guerra» á los pueblos del distrito y del entusiasmo con que en todos es acogido.

En la villa de Tegüise, su pueblo natal, acudió la población en masa á recibirle; las calles estaban engalanadas, y el candidato liberal fué objeto de inestimables manifestaciones de cariño.

En su honor se celebraron varios banquetes.

Visitó también Haria, en cuya población se desbordó el entusiasmo, habiendo salido á recibirle sus numerosos amigos á tres kilómetros del pueblo.

En todas partes «Angel Guerra» es objeto de inequívocas manifestaciones de adhesión.

Un tenor canario.

La Prensa se ocupa con elogio del tenor canario Ramón Medina, que ha obtenido un éxito ruidoso cantando Traviata.

CAPITALISTAS

Se necesitan para operaciones con buena garantía, que produce el 25 por 100 anual. Desengaño, 9 al 13, pral. De 5 á 8. Tel. 4.682.

CASTILLA LA NUEVA

Vista de una causa.

CIUDAD REAL. (Miércoles, noche.) El viernes próximo comenzará la vista de la causa por asesinato en la persona de D. Heliodoro Peñasco, abogado de Argamasilla de Calatrava.

La causa está señalada para ocho días.

El presidente de la Audiencia ha dado órdenes severísimas para evitar cualquier desorden.

Función benéfica.

TOLEDO. (Jueves, madrugada.) Acaba de terminar la función organizada por el Casino Militar, en el teatro Rojas, á beneficio del Comedor de la Caridad.

Se representaron Canción de cuna y Las cucullitas, obteniendo ambas irreprochable desempeño.

Alfonsa Domenech, Lola González, Amparo Gabaldón, Pura Viu, Luz Agulló, Carmen González, y los Sres. Durate, Larripa, Ar-

toaga, López Cojuela y otros fueron muy ovacionados.

El teatro se vió concurrido de selecto público.

CASTILLA LA VIEJA

Huelga de panaderos en Valladolid.

VALLADOLID. (Jueves, madrugada.) El alcalde, refiriéndose á las noticias publicadas ayer, se lamentaba porque sus órdenes quedaban incumplidas.

Venden el pan á 38 céntimos.

Consumidas las existencias, ofrecieron los panaderos presentar las cantidades necesarias para el consumo diario.

Mañana habrá pan tierno, aunque saiga al público retrasado.

Los huelguistas siguen en su actitud, dando escasos resultados las gestiones para solucionarla.

Donativo de S. M. el Rey.

S. M. el Rey ha entregado al alcalde mil pesetas para los pobres.

CATALUNA

Mitin aplazado.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Ha sido aplazado el mitin de afirmación católica que se organizaba para el domingo próximo, y se han suspendido, por consecuencia, los actos preparatorios del mismo que debían efectuarse hoy por las Sociedades católicas de las barriadas.

El aplazamiento obedece, según noticias, á varias causas; una la dificultad de hallar local, otra la enemiga de ciertos elementos carlistas á sumarse con los católicos de la Liga, y otra los temores de que como los radicales del grupo La Revuelta, organizaran para el mismo día y hora otro mitin de afirmación anticlerical y revolucionario en el teatro Soriano, podrían surgir incidentes desagradables.

Congreso de la Propiedad.

Hoy no se han reunido las secciones del Congreso de la Propiedad.

Esta tarde, en su honor, se celebrará una fiesta náutica en el Club marítimo, disputándose el premio ofrecido por la Cámara oficial de la Propiedad de Barcelona, consistente en una copa.

Esta noche, en el Liceo, habrá función de gala, ofrecida por el Ayuntamiento y la Cámara de la Propiedad de Barcelona á los congresistas.

En la sesión de anoche terminó la discusión de varias conclusiones.

En la sección de propaganda quedaron aprobadas las propuestas por la Cámara de la Propiedad de Granada referentes á que las Cámaras oficiales tengan intervención en la formación de los registros de Sociedades y fiscal.

También se acordó la conclusión de que el contrato de alquiler sirva para fijar el producto íntegro de un edificio.

La Sección de Administración trató del proyecto de municipalización de los servicios públicos como los de aguas, tranvías y pompas-fúnebres.

En otra conclusión se propone que estén estos servicios exentos de tributos.

Estos temas fueron muy discutidos.

La Sección de Legislación propuso que todo proyecto de ley que se refiera á la propiedad sea informado previamente antes de discutirse en las Cámaras.

En otra conclusión propuso que las Cámaras de la Propiedad tengan derecho á nombrar un senador.

Fueron aprobadas estas conclusiones.

También se trató de los medios de hacer asqueble la propiedad inmobiliaria al mayor número de españoles.

En la Sección de Hacienda se aprobó la conclusión propuesta por la Cámara de Badajoz referente á conseguir que los presupuestos municipales estén aprobados por los respectivos Ayuntamientos todos los años antes del 15 de septiembre.

VALENCIA

«Garden party».

VALENCIA. (Jueves, madrugada.) Anocheche se verificó en los viveros municipales la garden party en honor de los congresistas del quinto Congreso internacional del arroz.

La Banda municipal amenizó la fiesta. Cantaron y bailaron con trajes típicos del país.

La concurrencia fué numerosa.

Función teatral.

En San Miguel de los Reyes se celebró una función por una compañía de circo, presentándola toda la población penal.

Uno de los reclusos, acróbata que cumple condena de doce años por asesinato de su amante, realizó, previa autorización del director, un número.

Fuó ovacionado.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
21 de mayo de 1864.

Van llegando noticias y pormenores relativamente a lo ocurrido en las entrevistas de la Comisión progresista con el duque de la Victoria. Una carta de Logroño del 18, publicada por el *Diario Español*, dice:

«Tres conferencias largas han tenido los comisionados con el duque, que los recibió con urbanidad, si bien con marcado enojo y prevención; tres horas duró la de la tarde de ayer, otras tres la de anoche y dos la de esta mañana. El resultado ha sido nulo, porque se han separado más encañizados que antes; el manifiesto que, a no dudarlo, publicarán en breve los diarios puros disidentes demostrará, por la vaguedad en las cosas y en las personas, que entre Espartero y Olózaga toda conciliación es imposible; pero se ha predicho tanto y tanto la frase «cubrir las apariencias», que el duque, acosado y rendido ya de tanto luchar, ha dicho «pues cúbranse las apariencias». Eso tan sólo llevan los tres comisionados, que salen en este momento para esa corte.»

AUTOMOVILES



PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 22 de mayo de 1914.

Sale el Sol á las 4.53.
Se pone á las 19.30.
Sale la Luna á las 3.7.
Se pone á las 17.17.

SANTORAL.— Santos Faustino, Timoteo, Casio y Emilio, mártires; Santos Marciano y Román, confesores, y Santos Julia, Quiteria, vírgenes y mártires; Elena, virgen, y Rita de Casia, viuda.

SAN FULCO, confesor. Nació en Inglaterra. Repartió todos sus cuantiosos bienes entre los pobres, y empleó su vida en la peregrinación, viajando por Jerusalén, Roma y otros santuarios de Europa. Floreció en el siglo XII, y fué la admiración de cuantos le conocieron, por su piedad fervorosa y su eminente santidad. Hallándose en una ocasión en Aquino, enfermó de suma gravedad, y después de algunos días murió en el hospital. Dios le otorgó la facultad de obrar prodigios en su nombre, y antes de su muerte se obraron algunos.

CORSETS GUILLEN

LA ÚLTIMA MODA
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.— Real decreto declarando jubilado á D. Manuel Vidarte y Tarancon, inspector del Cuerpo de Telégrafos.

HACIENDA.— Otra resolviendo el expediente promovido en virtud de consulta de la Delegación de Hacienda de Málaga sobre los procedimientos que deben seguirse cuando se trata de fincas adjudicadas al Estado por débitos de contribuciones por las oficinas provinciales de Hacienda é interpretación del artículo 129 de la Instrucción de 26 de abril de 1900.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.— Real orden disponiendo se clasifique como de beneficencia particular la fundación Escuela de San José, instituida en Los Corrales, provincia de Santander.

ADMINISTRACION CENTRAL.— Gobernación.— Inspección general de Sanidad exterior.— Anunciando la existencia de la peste en Dakar (Senegal), Africa Occidental).

Fomento.— Dirección general de Obras públicas.— Ferrocarriles.— Autorizando á la Sociedad concesionaria del tranvía de Granada á su estación del ferrocarril y á Santafé, para sustituir en el mismo el motor de vapor por el eléctrico.

Servicio Central de Puertos y Faros.— Autorizando á la Société Anonyme pour l'importation des Huiles de Graissage para instalar en la zona del puerto de Barcelona un depósito de aceites minerales y materias lubricantes.

GRAJEAS IODURO COIPEL

El mejor medio de tomar yodo, Barquillo, 1.

ROBO FRUSTRADO

Lo evita un policía sagaz

Esta madrugada intentaron cinco ladrones dar un golpe de importancia en la cochera de la casa núm. 7 de la calle de Alberto Bosch, donde guarda sus automóviles y otros efectos de su pertenencia el jefe militar D. Onofre Mata. Dentro se hallaba, entregado al sueño, el mecánico de dicho señor, Felipe Mendoza, quien no se dió cuenta de que cuatro individuos forzaban la puerta y empezaban á suscribir todos aquellos objetos que podían ser fácilmente transportados á otro sitio, como faros, cubiertas, neumáticos, herramientas, una bicicleta, etc., etc.

El robo se descubrió por una casualidad. Uno de los ladrones, que iba cargado por la ronda de Valencia con el cajón de las cubiertas, fué visto por un agente de la brigada de Investigación criminal, y al acercarse al ladrón para interrogarle, éste abandonó su carga y emprendió veloz carrera.

Los demás ladrones debieron oír algún ruido en la cochera, y cuando ya habían amontonado los objetos robados en la puerta, emprendieron también la fuga, abandonándolo todo, hasta la palanqueta que les sirvió para violentar la puerta de entrada.

El robo, pues, no sólo fracasó, sino que les costó la pérdida de los útiles empleados para cometerlo á los cinco criminales.

TRIBUNA LIBRE

EL ENREDO AFRICANO

XX

Debate parlamentario acerca del problema de Africa.— Necesidad de crear el Ejército colonial con el fomento de la recluta voluntaria con premio y de fuerzas indígenas.

Después de haber estudiado en anteriores artículos, desde varios puntos de vista, el pañoso problema de Africa, intencionadamente hicimos una corta parada en nuestra patriótica labor, en espera, arma al brazo, de los efectos que produjeran nuestras exhortaciones á los Poderes públicos, á las Cámaras y á la opinión toda.

Fiados en la bondad de la causa que con tanto tesón defendemos, contábamos con que á la postre la opinión en España saldría de la atonía en que yacía, se haría cargo de la gravedad del mal y pondría rápido remedio para atajar sus progresos.

Aun cuando no con la intensidad que hubiéramos deseado, hemos de registrar en esta nuestra campaña la complacencia con que vemos el principio del diagnóstico de la enfermedad; en recientes sesiones del Congreso, el conde de Romanones, ex Presidente del Consejo de ministros, primero, y el ilustrado diputado independiente Sr. Amado, después, los dos con un gran oportunismo, los dos con autorizada palabra, han empezado la labor patriótica de poner, con atinados razonamientos, los primeros sillares del futuro Ejército colonial de Africa.

Aun cuando sea someramente, porque el reducido marco de un artículo á otra cosa no se presta, hemos de examinar, con espíritu crítico, el criterio expuesto por ambos personajes políticos en cuestión tan transcendental.

El señor conde de Romanones, como autor *in partibus* de la ley de 5 de junio de 1912 autorizando la recluta voluntaria con premio para constituir el futuro Ejército colonial de Africa, al estudiar la gestión del Gobierno que presidió, de pasada y como si careciera de valor para afrontar el problema, puso de manifiesto la urgente necesidad de constituir el Ejército colonial, si se quiere con seguridad de éxito resolver el actual problema de Africa. Dada la autoridad manifiesta del exponente, la premisa sentada entraña excepcional importancia; pero nosotros hubiéramos deseado más calor, más vida, más firmeza, en la expresión, pues todo esto y mucho más requiere la eficiencia de la cuestión que debatimos, ya que en ello estriba la siguiente conclusión: España será en Africa; España resolverá el problema africano, siempre que aborde pronta y resueltamente la constitución del Ejército colonial con el fomento del voluntariado con premio, y principalmente con la recluta de tropas indígenas. Este es el único pero que ponemos al autorizado discurso del señor conde de Romanones.

El diputado Sr. Amado, con un gran dominio de la técnica militar que le honra, esbozó magistralmente el problema del día con una valentía digna del mayor encomio; puso de manifiesto que para contender con el rifle no sirve el soldado de reclutamiento forzoso; que es necesario, en evitación de cruentos males, la creación inmediata del Ejército colonial, aun cuando no en cuarenta y ocho horas, lo más rápidamente posible, si se quiere evitar á España reverses mil en los riscos del Rif, haciendo la guerra con soldados sin moral alguna, como los que actualmente están sirviendo en nuestra zona de protectorado.

A decir verdad, esperábamos que las figuras más salientes de nuestra política hubieran tomado parte en el estudio y resolución de cuestión que tanto afecta á la Nación toda; contamos, sin embargo, que, roto, como se dice vulgarmente, el hielo, en las próximas sesiones del debate parlamentario se harán eco las Cámaras, principalmente el Congreso, de la necesidad de resolver prontamente el problema de Africa, teniendo en cuenta que éste está íntimamente ligado á la creación del Ejército colonial; y para ello habremos de encarecer al Gobierno, y en particular á su Presidente y al ministro de la Guerra, la necesidad de resolver rápidamente dicho problema; la imprescindible necesidad de fomentar la recluta voluntaria con premio, hoy por completo nula, pues en cuestiones de importancia tanta no basta el abandono, no sirve no querer hacer; hay algo más sobre la propia voluntad, sobre el personal exclusivismo; existe la responsabilidad en que se incurre cuando á sabiendas se falta al cumplimiento del deber, cuando á sabiendas se labora contra la Patria, dando pie á que se enseñoree de la Nación el demoleedor escepticismo, que hace ver á la opinión profana como insoluble un problema, como el de Africa el cual, con solamente un poco de buena voluntad, se solucionaría fácilmente.

Medite el Gobierno, y principalmente el ministro de la Guerra, en la responsabilidad en que incurre, en que no queda más remedio, y esto de modo perentorio, que fomentar la recluta voluntaria con premio, y como la acción oficial ha fracasado ruidosamente en la gestión del servicio de dicha recluta voluntaria, precisa publicar un nuevo concurso en-

cargando á la acción particular el expresado servicio, con las debidas garantías, ampliándolo á las fuerzas indígenas, para con unos y otros constituir prontamente el Ejército colonial africano, para con ello ir repatriando al personal procedente de reclutamiento forzoso, el cual, por carecer de moral, resulta el menos á propósito para llevar á vías de hecho la penosa empresa que á su cargo tiene el Ejército de Africa.

Para conseguir lo que con tanta insistencia pedimos al Gobierno, basta sólo poner en práctica la autorización que concede el artículo 12 del real decreto de 10 de julio de 1913, ampliando y reformando los preceptos de la ley de 5 de junio de 1912, basta sólo publicar las bases de un nuevo concurso para la recluta voluntaria con premio, encargando también á la gestión particular, como antes indicamos, la correspondiente á tropas indígenas, si se quiere que éstas resulten seleccionadas, idóneas y más económicas en coste que las hechas directamente por la gestión oficial.

UN RECLUTA

Escándalo nacional en el «Mentidero» del sábado.

CASA REAL

CAPILLA PUBLICA

A las once salieron de sus habitaciones Sus Majestades.

La música de Alabarderos tocó la Marcha militar de Tschaikowsky.

La galería no podía contener más público, prefiriendo los forasteros que han venido á Madrid para San Isidro.

El calor sofocaba. Fué preciso abrir algún ventanillo al paso de la regia comitiva.

Vestía el Monarca uniforme del regimiento del Rey, con la banda roja del Mérito Militar, el collar de Carlos III y la insignia del Toisón.

Su Majestad la Reina llevaba espléndidas galas de Corte: vestido de tisú oro, «pendantillo» y magnífico collar de dos hilos de hermosos brillantes, con broche de rubíes.

Su Alteza la Infanta doña Isabel lucía precioso traje heliotropo brochado y ricas joyas. Precedían á SS. MM. los gentileshombres y mayordomos de semana, en buen número, y los grandes de España señores duques de Tamames, Granada de Ega, Montellano, T'Serclaes, Conquista, Victoria, Alba, Marquada, Vistahermosa, Aliaga, Tovar, Frias, Dúrcal y Amalfi; marqueses de Pons, Mina, Cáceres, Peñafiel, Hoyos, Cenia, Mesa e Asta, Narros, Laguardia, Quirós, Portago y San Vicente; condes de Guendulain, Heredia Spinola, Real, Sallent, Revillagigedo y Campo Alange y vizconde de la Alborada.

Cerca de SS. MM. figuraban en la comitiva los Infantes D. Carlos y D. Fernando. La Infanta doña Paz se halla ausente de Madrid. Con su hija la Princesa Pilar de Baviera salió temprano para Alba de Tormes.

En pos de los Reyes iban la condesa de los Llanos, en funciones de camarera mayor, la condesa de Almodóvar, de guardia con la Reina, la condesa de Maceda, de guardia con S. A. doña Isabel, las duquesas de Fernán Núñez, Pinoherosmo, Montellano, Vistahermosa, Medina Sidonia, T'Serclaes, Ahumada y Victoria; marquesas de Comillas, Mina, Mesa de Asta y Peñafiel y condesas de Alcubierre, Casa Valencia, Serralvo y Heredia Spinola.

Ofició un capellán de altar. El obispo de Sión y el anuncio de Su Santidad ocuparon sus respectivos reclinatorios. En el presbiterio tomaron asiento el arzobispo de Tarragona y los obispos de Plasencia y Fesela.

La capilla música, bajo la dirección del Sr. Marcellán, interpretó por primera vez la misa á cuatro voces y gran orquesta de Müller, y en el ofertorio el andante de la sinfonia núm. 6, de Haydn.

La Corte regresó á la Cámara cruzando la galería á los acordes de la marcha del regimiento Preobrajenky.

Immenso público esperó la salida de Sus Majestades de la capilla.

De doce á una se cantó á gran orquesta la *nona* de Ledesma. La hora canónica resultó muy hermosa. Oyó la *nona* público numeroso.

CHOCOLAT-LOUIT

DESDE 1,25 LA LIBRA

EL SR. GOMARA

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, ha llegado, acompañado de su distinguidísima esposa y de sus hijos, nuestro querido amigo el eminente periodista D. Justo S. López de Gomara, director de *El Diario Español* de Buenos Aires. Ha estado algunos días en Cádiz y Sevilla.

Se propone marchar al Norte, donde pasará una temporada.

Se hospeda en el Palacio Hotel.

Le saludamos nuevamente desde estas columnas y deseámosle sea grata su estancia en Madrid.

En medio de los sinsabores...

Y disgustos de la vida, cuántos momentos de satisfacción le debemos á los deliciosos bombones y caramelos y á los riquísimos chocolates de la famosa Casa de Matias López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

Este es la Somatose, el reconstituyente y estimulante del apetito de alto valor nutritivo, que tan excelentes resultados viene dando en la anemia, falta de apetito, trastornos de la digestión, neurastenia, etc. Los médicos de todo el mundo lo recomiendan diariamente. Usad pues solamente la **SOMATOSE.**

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Notarios.

Han sido nombrados los siguientes:

De Madrid, D. Jesús Castro Rodríguez; Lora del Rio, D. Juan de las Heras Ballesteros; Fregenal de la Sierra, D. José María Patiño Florido; Toledo, D. Vidal García Paredes; Almodóvar, D. Ignacio Morillo López; Carrión de los Condes, D. Severiano Ayllon Bayón; Oliva, D. Conrado Faus Escrivá; La Bañeza, D. Félix Espinó Perúa; Villamartin, D. Cristóbal Jiménez Gilabert; Olmedo, D. Raimundo Peña y Arcechel; Manresa, D. Francisco Gasco y Blach; Sabadell, D. José Bellido Macías; Negreira, don Celestino Villar López; Puente del Arzobispo, D. José García de Luvellio; Cogolludo, D. Joaquín Ubeda Sarachaga; Madridejos, D. Evaristo García Alejaide; Barcarrota, D. Manuel Regalado Nieto; La Roca, D. José A. Peralles Gutiérrez; Rotova, D. Laureano Ampudia Platón; San Vicente de Alcántara, D. Constantino Martínez Cuesta; Argando, D. Julio Otero Valentín; San Mateo, D. Pastor Varela Martínez; Navia, don José Sánchez Vera; Alcora, D. Dámaso de Bustillo Acho; Lucena, D. Vicente Carbonell Palojo; Muro, D. Luis Soda, Sorita; Prats de Lluusanés, D. Cándido Santos Estela; Yiana del Bollo, D. Vicente Sastre Mata; Cariñena, D. José Gómez de León; Villapamés, D. Pedro Martín Carrera; Tembleque, D. Ramón López Castromén; Fitero, D. Leocadio Andrés Moreno Cuesta; Sos, don Manuel Solano Nuyarro; Villanueva de la Reina, D. Ramón Ferrero Lago; Chelva, don Evaristo Llanos Jiménez; Barjas, D. César Moya Preciado; Zorita, D. Julio Bohigas Estévez; Navarrete, D. Ramón Herrán Torrente; Tarazona, D. Faustino García Aranda; Atienza, D. Francisco Núñez Moreno; Amurrio, D. Baltasar Moreno Díaz; Navelgas, D. Evaristo Llanos Jiménez; Borjas, D. César O'Callaghan Vives; Angués, D. José Martín Bochs; Mirueña, D. José Clemente; San Esteban de Gormaz, D. Vicente Martínez Elizart; Pola de Gordón, D. Francisco Martínez Montaner; Alegria, D. Fermín San Julián Zozaya; Soto de Cameros, D. Antonio Alaminos García; Esterrri de Aneo, D. Tomás Sastre Gamundi.

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.

Desestimando la petición formulada por los inspectores de Orden de las Escuelas Nacionales de Valencia, que solicitaban se les concediese validez oficial por los servicios que prestan á la enseñanza.

—Idem la instancia de D. Moisés Cacharro, maestro de la Escuela Nacional de niños de Consuegra, y de doña Telesfora Pérez, maestra de Frontada (Palencia), solicitando ser trasladados fuera de concurso á las de Peñafiel y Aldeicebo (Valladolid).

—Concediendo la permuta solicitada por las maestras de Riaño y de Lúcar (Oviedo), doña Modesta Riofrio y doña Maximiana Hernández, respectivamente.

—Se ha puesto á la firma del señor ministro una real orden dictando reglas para el cumplimiento del decreto relativo á los maestros de Navarra.

Institutos.

Desestimando la instancia del auxiliar de la sección de Ciencias del Instituto de Málaga, que solicitaba se le adjudicase la cátedra de Matemáticas, que se encuentra vacante en dicho Instituto.

—Nombrando vicedirector del Instituto de Baeza á D. Mariano Ferrer.

—Autorizando á D. Miguel Allué para poseccionarse, en el Instituto de Zaragoza, del cargo de catedrático de Lengua y Literatura castellanas, que desempeñaba la misma cátedra en el de Teruel.

—Concediendo la gratificación anual de 500 pesetas, por acumulación de cátedras, á D. Felipe Fernández, auxiliar de la sección de Letras del Instituto de Santander.

Universidades.

Se ha publicado por la sección respectiva del ministerio de Instrucción pública el escalafón del profesorado numerario de Universidades. Forma un folleto dividido en varias secciones, que componen un total de 150 páginas.

Por la misma sección del ministerio se han enviado ejemplares á todos los catedráticos de Universidades.

MITIN JAIMISTA

En el Coliseo Imperial se ha celebrado esta mañana un mitin, organizado por el partido jaimista.

Asistió regular concurrencia, figurando en el público algunas señoras. También asistieron el Sr. Vázquez Mella y otras personalidades del partido.

Presidió el señor conde del Rodezno, que tenía á su derecha al Sr. Simó, y á su izquierda al diputado á Cortes por Vitoria, Sr. Larrañendi.

Hablaron los Sres. Bruch, Hierro, D. Domingo Arévolo y, en último lugar, el Sr. Larrañendi. Defendieron los oradores vivamente el credo tradicionalista, abominando del estado actual de nuestra política y de nuestras costumbres, que acusan una manifiesta decadencia del país por haberse separado de los procedimientos tradicionales de gobierno.

El Sr. Larrañendi pronunció un largo discurso, reconociendo que el mal del liberalismo que aqueja á España es dolencia que sufre el mundo entero, pero que los hechos demuestran cómo viene operándose una crisis mundial á favor de los procedimientos prudentes, conservadores, tradicionalistas.

En España,—dice el orador—se observa con más singularidad este despertar de las conciencias públicas. Una juventud entusiasta nutre los «requetés» y las flas del antiguo partido carlista y esa juventud maurista, ¿qué es lo que defiende con calor? Aparte de la figura de D. Antonio Maura, los puntos concretos de nuestro programa. Son unos tradicionalistas equivocados, que acabarán por ingresar en nuestro campo cuando hayan sido víctimas del desprecio de los actuales directores nacionales.

Habló del Congreso Tercario Franciscano, y elogió grandemente la Orden, cuyas doctrinas resultan hoy vivamente frente á la crueldad mundial manifestada en múltiples guerras y revoluciones.

Cree que así como el hombre deriva en España hacia las derechas, como se ve por los movimientos que inician las juventudes, las mujeres, con su aición á la frivolidad, parecen desear del puro campo de recogimiento y discreción en que vivían; pero el orador confía en que no llegarán á perder la razón, como los hombres la perdieron á principios del siglo pasado y como la han perdido las sufragitanas inglesas.

Terminó el orador entonando un himno á otra sociedad de paz y de honradez, que ve muy próxima, precedida por el Sumo Pontífice. Oyó grandes aplausos.

El Sr. Simó saludó á los concurrentes, y el presidente hizo el resumen del acto, terminando con la siguiente alocución: «El que tenga fusil que lo guarde, y el que no lo tenga, que se le procure».

No hubo incidentes. El acto terminó poco después de las doce y media.

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

EL DIA DE LA TUBERCULOSIS

La Fiesta de la Flor

En uno de los primeros días de junio se celebrará en Madrid, y simultáneamente en la mayoría de las capitales españolas, la Fiesta de la Flor, fiesta simbólica que por estas fechas se celebra en todos los países cultos y en que, evocando el renacer primaveral de la Naturaleza, se llama a los sentimientos caritativos y al vínculo de fraternidad de todos los humanos para recaudar recursos con que atender al terrible combate contra la tuberculosis y al alivio de los menesterosos víctimas de dicha cruel enfermedad.

El pueblo de Madrid respondió gallardamente el año último al llamamiento que se le dirigió el día de la flor. Fue entonces organizado por una entidad particular. Ahora la iniciativa es más alta: parte de S. M. la Reina Victoria, y los elementos a quienes se encomienda la organización ese día son distintos, aquellos que mayor suma de autoridad social y oficial reúnen, y por tanto, con mayores elementos han de contar para que esta fiesta se realice con brillantez y para que sus resultados lleguen rápida y eficazmente a los enfermos y desvalidos.

Su Majestad la Reina, a cuyo ferviente y tenacísimo deseo se debe en primer término la resolución de celebrar esta fiesta de la caridad y de la solidaridad con el dolor, ha encomendado el desarrollo de su iniciativa a una Junta de damas, que presidida por la ilustre condesa de Romanones, reúne en esta bella acción los nombres más preclaros de la aristocracia española, nombres entre los cuales recordamos los siguientes:

Duchesa de Baena, de San Carlos, de Seo de Urgel, de Canalejas, de Medinaçeli y de la Victoria; marquesas de Comillas, de Pozo Rubio, de Alhucemas, de Mochales, viuda del Pazo de la Merced, O'Gavan y de Casa Laiglesia; condesas de Heredia Spinoza y de la Corzana; señoras doña M. S., viuda de Rodríguez Largo; de Espina, de Ugarte, doña C. Herrera, viuda de Muguiro; viuda de Rubio; señoras C. Heredia, M. L. Carrera, de Benavente; señoras viuda de Cortina y C. Escario de Molero y otras.

A dicha Junta de damas presta su concurso la Junta organizadora del «Día de la Tuberculosis», formada a su vez por la Comisión permanente ejecutiva de la Junta central contra la tuberculosis, oficialmente constituida en el ministerio de la Gobernación y de representaciones de las entidades oficiales más caracterizadas.

Dicha Junta organizadora está compuesta por los señores siguientes: presidente, señor ministro de la Gobernación; vicepresidente, doctor Espina y Capó; vocales: señores González Besada, conde de Romanones, La Cierva, marqués de Alhucemas, Cortez, subsecretario de Gobernación, doctores Gimeno, Bejarano, Martín Salazar y Pulido; gobernador civil, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, Sr. Aguilar, deán de esta Catedral, como delegado del obispo de Madrid-Alcalá; Sr. Vega Inclán, delegado del ministerio de Hacienda; Sr. Moragas, delegado del de Guerra; Sr. Elorriaga, delegado de la Casa Real; Sr. Vallejo, delegado de la Cámara de Industria; Sr. Figuerola Ferrer, delegado del ministerio de Estado; señor Conde y Luque, delegado de Instrucción pública; Sr. Montejo, delegado de la Asociación de Propietarios; un delegado de la Cámara de Comercio, otro del Instituto de Reformas Sociales y los directores de los cuatro Dispensarios antituberculosos existentes en Madrid, doctores Verdes Montenegro, Iglesias, Codina y Malo de Poveda.

Esta Junta celebró el lunes su primera reunión, en la cual las distintas representaciones hicieron ofrecimientos valiosísimos para el mayor éxito de la fiesta.

Lo fundamental y característico de ella es la cuestión pública, realizada por un conjunto de señoritas aristocráticas que ponen su belleza y sus nombres ilustres al servicio de la caridad. Entre las primeras inscritas en esta legión benemérita, que secundará la iniciativa de la Reina Victoria y de la Junta de Damas, figuran los siguientes nombres: señoras de Santo Mauro, Almonacid, de Aguilar de Inestrillas, Allendesalazar, Alguibla, Somoancho, Bermúdez de Castro, Camarasa, Sotomayor, Romana, Arcenales, Dato, García-Grande, T'Serelae, Castelar, Villamarciel, Vistafiorida, Chirel, Cenero, Santa Cristina, Crescente, Lécera, Landeche, Casa Madrid, Araceli, Silva, Casa Calderón, Castromonte, Adanero, Aguilar, García Molinas, Corvera, Rozalejo, Tovar, Yarayabo, y, en fin, cuantas constituyen la espuma de la sociedad madrileña.

Con dichas aristocráticas señoritas compartirán la benéfica tarea ese día otras hermosas jóvenes pertenecientes a las distintas clases sociales, unidas todas en un común sentimiento. Los comerciantes prestan también su concurso, y además de adquirir flores, para lo cual comienzan ya a inscribirse en el hotel de los condes de Romanones, Castellana, 24, adornarán sus establecimientos. Los tranvías estarán engalanados; las bandas militares se situarán en distintos puntos de Madrid; el Real Automóvil Club invitará a sus socios a que adornen sus coches con flores. Otro tanto hará la Sociedad de coches de alquiler. Son muchos los números del programa de esta fiesta, en cuya definitiva formación trabaja activamente la Junta de Damas y la Junta organizadora de carácter oficial que la preside, la cual se reunirá esta tarde nuevamente.

La fiesta se celebrará probablemente el día 1.º de junio; en dicho día se venderán margaritas al precio que voluntariamente quieran pagar los donantes en los paseos, tranvías, tiendas, en todas partes donde pueda llegar la acción de las señoritas consagradas a tan benéfica tarea. Habrá designados previamente los establecimientos donde las recaudadoras depositarán el resultado de la cuestión. El producto íntegro de ésta será entregado inmediatamente a S. M. la Reina, de cuyas augustas manos pasará sin dilación a los Dis-

pensarios antituberculosos, siendo, por tanto, inmediata la consecución del bien que los organizadores se proponen y la ejecución de la obra de caridad a que el público en general contribuye.

Es seguro que Madrid dará nueva muestra en ese día al propio tiempo de su cultura y de su caridad.

¡Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase; pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun a éstos los alivia.

LOS TEATROS

ESTRENOS

LA XIRGU EN «SALOME»

Princesa.—Ya con ocasión del propio Oscar Wilde y de su *Salomé*, ya en la oportunidad de estrenarse otras obras dramáticas de escritores ingleses, he hablado con mis lectores largamente varias veces del autor de *El marido ideal* y hemos comentado su gloria y su miseria, su genio y su perversidad, su excelsa grandeza y su infinita desventura. El hombre pagó caros sus pecados, y el poeta, víctima del hombre, le acompañó en el infortunio, en la caída y en el olvido.

Era Oscar Wilde un temperamento de sensibilidad finísima y la suya una Musa de elegancia suprema; pero era incompleto, morboso, extravagante. En *Salomé*, como en todas sus creaciones, se advierte la desigualdad del poeta y se ven juntamente sus resplandores geniales con sus procacidades enfermizas.

Yo admiro la *Salomé* de Wilde por el ambiente de misterio y poesía, por la reconstrucción arquitectónica, por la abundancia, riqueza y novedad de las imágenes. En cambio, debe lamentarse cierto artificio encaminado a sorprendernos con la rebuscada originalidad del poema.

En los públicos produce *Salomé* una sensación extraña, mezcla de repugnancia y temor. Al terminar la representación, algunas gentes declaran haberse aburrido; pero, mientras estuvo alzado el telón, no hubo ningún espectador que perdiera una palabra, un gesto, un movimiento, un detalle de los actores en el escenario.

El triunfo obtenido ayer por Margarita Xirgu fué considerable, quizás definitivo. Recordábamos haber visto en *Salomé* a Lyda Borelli que nos parecía admirable. La Xirgu se muestra menos fina y sutil tal vez que la comedianta italiana; pero más humana y con más pasión. Puede resistir la comparación, en todo caso, sin el temor más leve.

En la escena de la seducción está encantadora; atrae y fascina. Después, en el proceso de su voluptuosidad cruel, se ve en ella la perturbación del espíritu y la ciega tenacidad del instinto. En las danzas, es elegante, solemne. En el espantoso final de la tragedia, no caben más sinceridad, ni más ardimiento. Y, en todo el papel, maravilla especialmente la Xirgu por su habilidad para no descomponerse nunca: la obra se presta tanto a lo contrario!—, por su sobriedad escrupulosa, por su probidad artística, en fin. Es la Xirgu una *Salomé* menos ideal que la Borelli, pero más verdadera.

Sólo deploro en la joven ilustre actriz cierto canturreo monótono de que ya hablamos hace pocos días y que desaparecerá en cuanto ella se lo proponga.

El público aplaudió a Margarita Xirgu con simpática prodigalidad y todos los concurrentes salieron elogiandola.

El teatro estaba enormemente lleno. El aparato escénico es de mucho mérito, y de los intérpretes, merece un singular aplauso el Sr. Ruiz Tatay.

CARAMANCHEL

«EL PADRE»

Coliseo Imperial.—La seducción de la hija del capataz de una fábrica, realizada por el heredero del patrón; la reparación de dicha falta, pedida con digna altivez por el padre de la chica y noblemente concedida por el muchacho, que, aunque seductor, es un infeliz; una huelga promovida por un obrero borracho y de malas ideas, que solivianta a sus compañeros de trabajo; dos tiros; dos muertos; varias escenas sentimentales y algunas chistosas y entretenidas; he aquí, en síntesis, cuanto contiene el melodrama en tres actos que con el título de «El padre» se estrenó anoche con éxito felicísimo en este lindo teatro.

Los autores de la obra, Sres. Serrano Anguita y Jesús Gabaldón, fueron llamados a escena innumerables veces por el público al final de cada acto y a la conclusión del melodrama.

La interpretación, muy acertada, distinguiéndose especialmente las Sras. Espejo, Lasheras y Almiñana; y los Sres. Valero, Tobias, Mancha, Aguado y Torres.

«LAS MUJERES DE BIEN»

Martin.—El inspirado poeta Federico Gil Asensio, que en los ratos que le dejan libres sus tareas periodísticas hace sus excursiones de vez en vez por los campos de la Literatura, dramática unas veces y cómica otras, nos dio a conocer anoche un nuevo sainete titulado «Las mujeres de bien», que a ratos es dramático y a ratos, los más, cómico.

Gil Asensio, que se conoce de memoria los tipos madrileños populares, presenta en su nueva obra, algunos admirablemente dibujados, que al autor le valieron muchos aplausos y varias salidas a escena.

El asunto de la obra está bien desarrollado, con picardía de hombre que conoce los recursos del teatro y los gustos del público.

El maestro Roig ha escrito una partitura ligera y alegre.

El público hizo repetir dos números.

En la interpretación se distinguieron la hermosa y notable primera triple Guadalupe Mo-

lina, el barítono Sr. Uliverri y los Sres. Alonso y Balsalobre.

Los demás intérpretes, discretos. Al final de la obra, los autores tuvieron que presentarse en escena ininidad de veces.

GACETILLAS

Lara.—El domingo, a las cinco de la tarde, se representarán las aplaudidas obras nuevas *Donde hay jaldas hay jaleo*, *La mujer del héroe* (dos actos), *Los celos de Merceditas*, y la notable artista, única en su género, Pastoria Imperio.

Zaruela.—El estreno de la égloga lírica en dos actos, *Maruxa*, música del maestro Vives, libro de Frutos, anunciado para el viernes 22, se trasladó al martes 26, sirviendo para dicho día las localidades adquiridas en contaduría. Los que no estén conformes con la variación de fecha, pueden devolver las adquiridas, recogiendo su importe.

Alvarez Quintero.—La doncella de mi mujer ha constituido para la compañía que actúa en este teatro uno de los mayores y más resonantes éxitos de la temporada. Todos los artistas, por igual, desempeñaron con gran acierto sus respectivos papeles.

Los aplausos, sinceros y espontáneos, del público, interrumpieron la representación varias veces. En breve será reestrenada la comedia *La señorita Francisca*, que no ocupa los carteles de los teatros de la corte desde hace muchos años.

Príncipe Alfonso.—En silencio se puede decir que ha inaugurado este elegante teatro la nueva Empresa, y esto, que parecerá un contrasentido y hasta una torpeza, puesto que hoy día todo, y especialmente los espectáculos, necesitan de grandes y exageradas reclamaciones, resulta lo más natural tratándose de los fines que se persiguen con la explotación del negocio; sí, un negocio emprendido para ejercer la caridad, pues las ganancias están destinadas al pobre, y ésta ha sido y es la mejor reclame que ha podido tener el cinematógrafo del Príncipe Alfonso, según se está comprobando diariamente por el aumento que van teniendo los ingresos, al hacer de tan elegante coliseo su centro de reunión lo más escogido de nuestra buena sociedad.

La Empresa no sabe cómo expresar su gratitud por la cooperación y facilidades que halla en todos, pues tanto las autoridades como las Casas de películas que proporcionan su material, procurando dar aquellas cintas más notables que tienen en sus depósitos, como el público en general, vienen rivalizando en demostrar su interés por fomentar una obra tan hermosa, patrocinada por toda nuestra aristocracia.

No es de esperar, y nosotros ayudaremos como el primero a que no fracase dicha Empresa, por más que está descontado el triunfo para aquel que lleva la caridad como lema de sus actos. Al Príncipe Alfonso, pues allí os esperan los pobres para bendeciros mientras encontráis agradables horas para esparcir el ánimo.

CINES Y VARIETES

Gran Teatro.—Cinema artístico popular.—Aviso al público.—Esta Empresa tiene el honor de poner en conocimiento del público que únicamente en este teatro se proyecta la maravillosa película, de éxito sin precedente, y que todo Madrid admirará, *La tormenta ó La novela del grumete*, que en su estreno ha sido aplaudidísima, confirmando el fallo del público el éxito brillantísimo alcanzado en el Palacio Real ante SS. MM. y AA. RR. al ser proyectada a la augusta Familia.

Sirva esta advertencia de aviso al público, que pudiera ser sorprendido en su buena fe por Empresas poco escrupulosas que, en la imposibilidad de proyectar en sus locales películas del coste y grandiosidad de *La tormenta ó La novela del grumete*, tratan de confundir al público anunciando pomposamente títulos similares. Conste, pues, que *La tormenta ó La novela del grumete*, extraordinaria producción de la Casa Gaumont, única y exclusivamente se proyecta en el Gran Teatro.

GRAN TEATRO Cinema Artístico Popular.

Éxito formidable

Artístico.—Emocionante.—Sin precedente.

LA TORMENTA ó la novela del grumete

Único ejemplar que se proyecta en Madrid. Las Pascuas Rojas LA EXTRAÑA INTERVIU

LOS SUBALTERNOS DE INSTRUCCION PÚBLICA

VISITA AL SR. BERGAMIN

Una Comisión del montepío Asociación General de Subalternos del Estado visitó ayer al ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamin, para suplicarle la supresión de los sueldos menores de mil pesetas a partir de 1.º de enero, ó sea desde que esté en vigor el próximo presupuesto.

El Sr. Bergamin, no sólo recibió con exquisita amabilidad a los comisionados, sino que les dio la gratísima noticia de ser ya un hecho que todos los subalternos de su departamento ministerial con sueldo inferior a mil pesetas tienen consignada en el presupuesto próximo a discutir esa cantidad, es decir, que desde 1.º de enero de 1915 ni un solo subalterno de Instrucción pública cobrará menos de mil pesetas.

Respecto al escalafón general y a la reforma del actual reglamento, les manifestó el ministro que se hará más adelante, porque es asunto que debe meditarse; pero que lo estudiará con cariño tan pronto como pueda ocuparse de él detenidamente.

Los comisionados salieron contentísimos de la entrevista.

Monumento a Vasco Núñez de Balboa

El Comité, constituido bajo la presidencia del señor ministro de Estado, y del que forman parte los representantes diplomáticos en Madrid de las Repúblicas iberoamericanas, el Sr. Rodríguez San Pedro, presidente de la Unión Iberoamericana, como primer vicepresidente, y el señor duque de Amalfi, jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, como secretario, trabaja con gran actividad y fruto para llevar a vías de hecho la iniciativa de erigir un monumento a Vasco Núñez de Balboa en las inmediaciones del Canal de Panamá.

En la última reunión celebrada por dicho Comité se dió cuenta de que la suma suscrita hasta la fecha, é ingresada ya en parte en la cuenta especial que al efecto tiene en el Banco de España dicho Comité, asciende a 186.082,99 pesetas, faltando aún datos de la cantidad con que contribuirán algunos Gobiernos de América, que todavía no lo han manifestado, y de muchas de las suscripciones iniciadas en las Repúblicas del Nuevo Mundo de nuestro origen por los representantes diplomáticos y consulares de España.

Entre los acuerdos tomados en dicha reunión figura el de estimular la apertura de suscripciones en las principales poblaciones de la Península y de América, siguiendo el ejemplo iniciado en muchas de ellas por los representantes hispanoamericanos en España, y los de España en el Nuevo Mundo y por las delegaciones de la Unión Iberoamericana y otros Centros americanos.

Todo hace prever que el homenaje proyectado en honor del insigne descubridor del Mar del Sur revestirá las amplitudes necesarias para no empequeñecer la gran hazaña que se trata de conmemorar.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio. Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Telef. 801.

Los secretarios de Juzgados municipales

Los secretarios de los Juzgados municipales de España, que justamente aspiran a la creación del Cuerpo á que pertenecen, empujarán las sesiones del Congreso nacional anunciado, del 21 al 25 del corriente, en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.

Con tal motivo, han llegado a esta corte los comisionados de la Asociación Nacional de Secretarios y los representantes y presidentes de las Asociaciones regionales de Cataluña, Valencia, Extremadura, Andalucía y Asturias.

Tan sufridos funcionarios del Estado se proponen ratificar las conclusiones aprobadas en el Congreso que celebraron en Valencia en octubre de 1909, y pedir al Gobierno las mejoras que justamente les corresponden.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168

Chocolate, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

La Liga Cervantina y el Centenario de Cervantes

En el salón de juntas del palacio de la Presidencia se ha reunido esta mañana esta Asociación para dar posesión á los nuevos consejeros D. Fermín Calbetón y D. Luis Maldonado, el Ilmo. Sr. D. José Jorro Miranda y el diputado á Cortes D. Manuel Argüelles.

Entre otros interesantes acuerdos figura el de aplazar hasta el otoño la celebración de la «Fiesta del idioma» de este año.

También se nombró una Comisión, compuesta de los señores consejeros D. Luis Maldonado, D. Manuel Argüelles y D. Francisco Baixauli, para que visiten al señor Presidente del Consejo de ministros, con el fin de recabar el apoyo del Gobierno para llevar á efecto una investigación científica, encaminada á identificar los restos de Cervantes.

Asimismo se están haciendo los estudios preliminares para la publicación de una revista, órgano de tan culta Asociación, y que hasta pasado el centenario dará preferencia á la publicación de los preparativos del mismo, valiéndose para ello de los socios y Centros cooperadores que tiene en todo el mundo la Liga Cervantina Universal.

SEMANA PRACTICA

INDUSTRIAS RURALES

Con verdadero interés sigue el público las instructivas lecciones prácticas que, sobre las industrias derivadas de la leche, viene dando en la Florida la Asociación general de Ganaderos.

Es indudable que la semana dedicada a esta labor de divulgación ha prestado excelentes servicios á cuantos dedican su actividad á los productos del campo, que, como es sabido, son la mayoría de los españoles.

Los Sres. Alvarado, asesores de la Corporación en la sección de fomento de las industrias lácteas, han llevado á cabo una meritoria obra de acción social.

Ayer presentaron los trabajos experimentales los alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, con sus profesores,

Para hoy jueves hay el programa siguiente: obtención de mantequilla; preparación del queso fresco de doble nata; coagulación del queso borbarr; queso blando fermentado y quesos duros, y su preparación.

Y por la tarde, terminación de la elaboración de esos diferentes tipos de quesos; fabricación de mantequilla de vacas y de suero de oveja.

También tendrá lugar el concurso de ordeñadores, para el que hay bastantes inscritos.

Y por la tarde, á las cinco, será la distribución de premios adjudicados por el Jurado.

AGUA DE CESTONA

FIESTA DE CARIDAD

La fiesta benéfica que debió celebrarse el 16 y el 17 á beneficio de los comedores de caridad de Santa Victoria y San José, que se suspendió á causa del mal tiempo, se celebrará el 23 y el 24, á las cuatro de la tarde.

Las invitaciones de convite serán valideras para estas fiestas, las que se pueden adquirir en las oficinas de los comedores, travesía de Moriana, 4.

La fiesta promete tener los mayores atractivos, no solamente por la variedad del programa, sino por las altas personalidades que han adquirido las invitaciones.

Sociedad Vegetariana Española

En el banquete de propaganda que celebrará esta Sociedad el domingo 24 del actual, á la una de la tarde, en los Viveros de la Villa, se hará la crítica de los diferentes regímenes alimenticios, demostrándose prácticamente las ventajas del vegetariano para combatir el artritis.

Las tarjetas pueden adquirirse allí mismo ó en la calle de Nicolás María Rivera, 1.

Edificante fiesta religiosa

Ayer se verificó en la parroquia de San Ildefonso la primera comunión de las niñas de la escuela práctica de la Normal de Maestras, que dirige la ilustrada regente de la misma, señorita Asunción Rincón.

El acto resultó solemne y conmovedor en extremo.

Además de las veinticinco niñas que, lujosamente ataviadas con trajes y velos blancos, se acercaron á la sagrada mesa por vez primera, han conculgado también las profesoras, más de cien niñas de la escuela y numerosas personas de las familias de éstas.

La misa y una brillante plática adecuada al acto estuvieron á cargo del joven elocuente orador sagrado D. Sebastián Rodríguez, rector jefe de «La Verdad», de Murcia, que predica actualmente en esta corte en la parroquia de Santa Bárbara un novenario.

Con fácil palabra y hermosos conceptos, el Sr. Rodríguez conmovió á las niñas y al numeroso público, que llenaba el templo por completo.

Un coro de niñas de la propia escuela, preparadas y acompañadas al órgano por la profesora de música de la Normal, señorita Concha Montejo, y dirigidas por el joven y aventajado alumno del Conservatorio D. Antonio Rincón, con acompañamiento del notable violinista Sr. Oses, cantó magistralmente la misa y varias plégarías.

Terminada tan edificante fiesta religiosa, se trasladaron las niñas, con sus profesoras y familias, á la Escuela Normal, en donde les fué servido exquisito y espléndido desayuno, con el que la Sra. Rincón obsequió á sus alumnas y á las personas de sus familias.

A la ceremonia asistieron también la directora, doña Carmen Rojo, y varias profesoras de la Normal, que salieron encantadas del orden y del acierto admirables con que la señorita Rincón, secundada eficazmente por sus compañeras, las maestras de la Escuela Práctica, Sra. Ruiz Patino, y Sras. Sánchez, Fernández y Carned, habían logrado celebrar fiesta tan hermosa y brillante.

Certamen Literario Nacional

La Asociación Teresiana, de Reus, ha organizado un certamen literario nacional en conmemoración del tercer centenario de Santa Teresa de Jesús.

Los tres primeros premios, ó sea los de S. M. la Real Academia de la Lengua, los de S. M. la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Matemáticas, corresponden, respectivamente, á los temas «Ocupación de Santa Teresa», á una «poesía de carácter religioso ó moral» y á una «poesía narrativa de un episodio de la vida de Santa Teresa».

Hay otros catorce premios, ofrecidos por distinguidas personalidades y entidades catalanas.

Los que deseen obtener el programa pueden solicitarlo al secretario del Jurado, don Juan San José y San Carlos, 42, Reus.

El respeto á la veda

Los guardas jurados de la Asociación general de Cazadores y Pescadores de España continúan persiguiendo con todo rigor á los infractores de las leyes de caza y pesca, asistiendo cada vez con mayor entusiasmo en la campaña iniciada desde que empezó la veda.

A las muchas denuncias verificadas por dichos guardas, aprehensiones de caza, robos de escopetas, hay que agregar hoy un nuevo servicio digno del mayor encomio.

Procedentes de Colmenar Viejo venían minúsculos á Madrid, facturados como requesones en el ferrocarril, grandes cantidades de peces de río. Puestos los mencionados guardas sobre la pista, el día 17 de los corrientes se presentaron en la estación del ferrocarril de Colmenar de la carretera de Francia, de comiso 114 kilogramos de peces de río, denunciando ante el Juzgado municipal de Chamartín de la Rosa al remitente y consignando á los referidos peces.

UN CUADRO DE PELICULA

Asalto a una imprenta

Lo que el director de *El Criticón*, semanario demoleedor madrileño, denunció esta mañana en el Juzgado de guardia es un hecho rocambolesco, raro y sorprendente.

Dice el citado periodista que a las seis de la mañana, cuando acababa de abrir las puertas de la imprenta de *El Mentidero*, donde se tira aquel periódico, el encargado de la misma, Pedro Fernández, penetraron en el local tres desconocidos, bien portados y elegantes, que empezaron a revolverlo todo. En aquel momento, Pedro Fernández se acercó a ellos, tratando de averiguar la razón de su permanencia en aquel lugar.

Los tres señores, por toda contestación, empuñaron revólvers, y amenazando con éstos al dependiente de la imprenta, le encerraron en uno de los cuartos.

Luego sacaron a la calle la edición de *El Criticón*, que tenía que ponerse a la venta hoy, y llamando a dos barrenderos, la prendieron fuego, en presencia de una porción de curiosos.

Gratificaron con dos duros a los barrenderos, y en seguida desaparecieron, según parece, en un automóvil que esperaba cerca del Viaducto.

Aunque el dueño de la imprenta nada tiene que ver con el semanario *El Criticón*, también ha presentado otra segunda denuncia por la parte en que le afecta como propietario del establecimiento asaltado de aquella manera tan extraña y por las amenazas de que fué víctima su encargado.

El número de ejemplares destruidos es el de 2.000, y por lo que se supone, tratábase con este procedimiento tan expedito de hacer desaparecer la tirada donde se insertaba un suelto contra cierta dama.

BOLSA DE DIAMANTES

DEMETRIO GARCIA DEL RIO

Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo.

ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Terceño y Laforga. En la Puerta del Sol fué atropellado por un coche de punto doña Matilde Sánchez García, domiciliada en la calle de Mesón de Paredes, número 17.

Resultó con diversas erosiones y contusiones leves.

—José Abades, de dieciséis años, fué mordido por un gato, que le produjo una herida de alguna importancia en la mano derecha.

El felino fué enviado al Instituto de Alfonso XIII para someterlo a observación.

BUENAVISTA

Doctores Torre y Alvaro.

El automóvil 2.077 atropelló en la calle del Barquillo a D. Pedro Martín Rodríguez, de veintiséis años, causándole lesiones leves.

—Trabajando en las obras que se realizan en la calle de Cedaceros, núm. 8, el albañil Agustín García Miguel se causó heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

CONGRESO

Doctores Torres y Rey.

En una obra de la calle de Juan Herrera se causó heridas en la mano izquierda el albañil Manuel Fernández.

—El dependiente de un establecimiento de la calle de la Magdalena, llamado Laureano Carrera, de veintidós años, fué curado de una herida en la cara, que le infirió un sujeto desconocido, con quien cuestionó en la expresada calle.

—En la calle de Hermosilla fué agredido por una joven, llamada Pilar García, que fué detenida, el periodista Antonio Ría, de veintidós años, que sufría erosiones y contusiones.

PALACIO

Doctores Cantón y Pelegrín. En la calle del Marqués de Urquijo una mujer desconocida, sin que mediara palabra alguna, agredió a Constanza Castro, causándole con un bote de conservas varias heridas en la frente.

—Aurelino Ruiz Fuentes, de sesenta y cuatro años, se cayó casualmente en la calle de San Bernardo, fracturándose la rótula izquierda.

Un marido «carifioso».

Doña C. N. reclamó el auxilio de los guardias de Seguridad que estaban de servicio en la glorieta de Bilbao, porque su esposo, I. C., la había agredido y la negaba la entrada en su domicilio.

El carifioso marido fué detenido.

Robo.

Doña María Teresa Ruiz denunció que de su domicilio, Ave María, 29, la habían sustraído ropas y alhajas que guardaba en un baúl, cuya cerradura ha sido fracturada.

Accidente del trabajo.

En una obra de la calle de Bravo Murillo, 5, se fracturó el radio izquierdo por su tercio medio el carpintero de armar Florencio González Rodríguez.

Niño herido.

Jugando con otros muchachos en Vallehermoso, se produjo la fractura del fémur izquierdo, de pronóstico grave, el niño Juan José Conde.

ALCANCE POLITICO

En el pasillo central del Congreso se formó a última hora de la tarde un corro en el que figuraban los Sres Maura (D. G.) y Salvatella.

Solicitó de éste el primero su conformidad a la conclusión que formuló sobre el nombramiento de una Comisión parlamentaria para el estudio de la cuestión de Marruecos.

Le contestó el Sr. Salvatella que el criterio de la minoría que preside lo había expuesto en la Cámara el Sr. Rodés; pero que antes de terminar el debate, si insistía el conde de la Mortera en su requerimiento, reuniría a la minoría para acordar la contestación que hubiera de darle.

✱

Los Sres. Mella y Gasset comentaban en otro corro el curso del debate sobre el problema de Marruecos.

Decía el primero que el Sr. Maura intervendrá en el debate probablemente el sábado, pues mañana rectificará el Sr. Rodés, que ha tenido que salir ayer de Madrid para asuntos particulares, y hablará el Sr. Iglesias.

El sábado—así al menos se cree, casi estamos seguros de ello—intervendrá, como decimos, el Sr. Maura, después que lo haya hecho el Sr. Senante; y como en esa tarde no habrá espacio para más, hasta el lunes no tomará parte en el debate los Sres. Lerroix y Mella.

Este último parece opuesto a la Comisión parlamentaria, de la que decía que aquí en España para todo se apela al nombramiento de Comisiones, hasta el extremo de que, si desapareciera media nación por un terremoto, al día siguiente se reuniría el Parlamento y nombraría una Comisión que dictaminara sobre las causas de la pérdida.

✱

El Sr. Alvarado ha intervenido en el debate, defendiendo idénticos puntos que el marqués de Alhucemas en el Senado.

En lo tocante a la ocupación militar de nuestra zona en Marruecos, sostuvo la necesidad de no abandonar ningún núcleo de población, pero si retirarse de aquellas posiciones cuya conservación no sea indispensable.

En nombre del Gobierno intervino el ministro de Estado para contestar a los Sres. Cambó y Alvarado, señalando algunas contradicciones en que el Sr. Cambó había incurrido en su discurso.

✱

La Comisión de gobierno interior del Congreso se ha reunido ayer tarde, tomando, entre otros acuerdos, el de contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción Galdós.

✱

El Presidente del Consejo se encontraba anoche algo más aliviado de su indisposición.

Aunque no había desaparecido totalmente la fiebre, ésta había decrecido bastante, y con el descanso del día de hoy se cree que le permitirá mañana poder reanudar su vida ordinaria.

✱

El diputado republicano Sr. Barriobero recibió anoche un telefonema de Barcelona dándole cuenta de la excitación que reina entre los marineros por haber sido arrestado el práctico del puerto de Melilla.

El referido diputado estuvo en el ministerio de la Gobernación para informarse de la exactitud de la noticia, no pudiendo aclararle el asunto el Sr. Quejana por no tener referencias de lo denunciado por los marineros barceloneses.

El subsecretario prometió al Sr. Barriobero pedir informes sobre la veracidad de la noticia.

✱

El ministro de la Gobernación visitó esta mañana al Presidente del Consejo, encontrándolo bastante mejorado.

Aunque mañana por la mañana no podrá asistir a los funerales por el alma del señor Montero Ríos, es casi seguro que por la tarde pueda ya el Sr. Dato concurrir al Congreso.

✱

Por renuncia del Sr. González Hontoria al cargo de delegado del jefe del Sultán de Marruecos de la zona española de influencia, en la Comisión arbitral de minas para las peticiones españolas en París, ha sido nombrado el secretario de primera clase en el ministerio de Estado Sr. Palacios, quedando así completa dicha Comisión arbitral.

TIRO NACIONAL

Representación de Madrid

Convocatoria.

El señor presidente de esta Representación, Excmo. Sr. Duque de Tovar, convoca a asamblea extraordinaria de señores socios, el día 23 del actual, sábado, a las siete de la tarde, en Secretaría, San Bernardo, 77, principal, para tratar asuntos de gran importancia, relacionados con el porvenir de esta Representación.

A la petición de un premio, hecha por el señor presidente, para el concurso de tiro que ha de celebrarse en el polígono de la Moncloa en los primeros dieciséis días del próximo mes de junio, ha tenido el honor de ser atendido por S. A. R. el Infante D. Carlos, con una preciosa petaca de plata, y por los ministros de la Guerra y Marina, con 3.000 cartuchos y 100 pesetas, respectivamente.

UN ESTRENO

«LOS GRANDES AMADORES»

Novidades.—D. Julio Pérez Menglano y D. José Reverter dieron a conocer ayer tarde al público que a este popular teatro acude un libretto sentimental a ratos y a ratos regocijante.

El libretto de *Los grandes amadores* es uno de tantos; otros peores se han representado muchas veces.

Al público que presencié el estreno bien le pareció, puesto que al final de los tres cuadros aplaudió con insistencia, haciendo levantar el telón varias veces.

La partitura del maestro Asensi es superiorísima al libro.

Está llamado este maestro a alcanzar grandes éxitos, por su inspiración, originalidad y dominio en la instrumentación.

Todos los números que componen la partitura de *Los grandes amadores* han sido ayer tarde aplaudidos por el público y comentados favorablemente por los profesionales, que auguran al maestro Asensi grandes triunfos.

Se distinguieron en la interpretación de la nueva obra las Sras. Sanford y Quirós, que cantaron admirablemente una lindísima canción.

Las Sras. Berri y Guillot y los Sres. Cumbresas, Puiggrós, Aznares y Alares contribuyeron al buen éxito de la obra.

J. R.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

SEXTA DE ABONO

Seis de Pablo Romero, para Gaona, Malla, en vez de Vázquez, que está enfermo, y Francisco Madrid.

Hay un lleno cuando salen las cuadrillas, y a renglón seguido, por lo menos así lo pongo yo, se presenta el

PRIMERO

«Corneto», cárdeno oscuro, que destripa un jaco en menos que se cuenta, y luego «Corneto» acomete contra el penco de IChano, llevándose un golpetazo el piquero, que le produce algo de conmoción.

Gaona veroniqua, sin producir entusiasmos, y luego, el toro entra a la pelea con furia y poder, despenando un jaco.

Farnesio mete un metro de puya.

En el quiterío, nada, y en banderillas, Niño del Matadero y Palomino lo hacen oyendo alguna muestra de desagrado.

Gaona se encuentra el toro suave y manejable, dedicándose el indio más a buscar adonos que a arreglar las condiciones del «Corneto», que, a pesar de que tiene la cabeza baja, no le da un solo pase por alto.

Con tanto dale que dale en el muleteo, se aburre el Pablo Romero y la parroquia de Echevarría, que deja oír algunos pitos.

Bueno. Yo me figuro que toda la corrida va a ser así, y me alegraré equivocarme.

El toro traslada su domicilio del 8 al 3, donde sigue pasando al toro y pasando él la pena negra por el constante griterío del público, que patea con compás.

Un pinchazo; más pases; se escurre una vez en el ruedo, cosa que le ha sucedido ya a varios toreros; vuelve a la carga con otro pinchazo, sin pasar la cara; se libra con uno de pecho forzado de una arrancada; otro pinchazo, quedándose en la cara. Y siguen los pitos que quedan del santo, que, por lo que se oyen, son bastantes.

Un aviso de la presidencia.

Entra con media, de la que dobla, después que lo marean los peones.

Un intento de desabelle y otro aviso.

Pitos al por mayor.

Palmas al toro cuando lo arrastran.

SEGUNDO

«Viborilla», cárdeno claro, núm. 36, menos gente que el anterior.

Antes que Malla le dé cinco verónicas que ni fu ni fa, los longinos le meten dos lanzazos.

Después entra bravito a varas, y de no ser un quite en que Paco Madrid le mete el toro a un piquero, lo demás ni fu ni fa.

Lo mismo digo del trabajo banderillero de Chatillo de Valencia y Ahijao, trabajo que hicieron entre una nube de toreros.

Empieza Malla con uno con la izquierda y luego sigue con algo de codilleo y baile, haciendo una labor más vulgar que la ruda.

Ni de Vallecas se oye una palma; estamos todos más dormidos que con un discurso de los presupuestos de Hacienda.

Intenta entrar varias veces a despachar al «Viborilla», a quien no ha dado ni un solo pase.

Cuando por fin se ponen a hablar, se tra Malla encima del toro, sale enganchado por la taleguilla y en cambio él deja una estocada descolgada que produce vómito y muerte.

Cuatro incondicionales quieren aplaudir.

Se reparten durante el arrastre programas del próximo abono.

TERCERO

«Cabrito», cárdeno oscuro.

Por poco estrella a Madrid entre las tablas del uno, y después este mismo Madrid da unas verónicas suicidas, perdiendo terreno y resultando atropellado en una de ellas. Muchos pitos.

Sigue un lío brutal. La pita a Madrid es enorme, y al hacer el quite Madrid se le echa encima y acude Gaona al alivio.

Gran pita a Madrid.

Catalino pone una pica que medio mata al toro, y se acabó el primer tercio, que con dos pares nada más se pasa al trance final.

Madrid se entablara a las primeras de cambio, y da algunos pases con algo de baile.

Cuando sale a las afueras, se mete el espada a por el «Cabrito», que le llega a las rodillas, y le sacude una trasera y atravesada.

Muchos pitos. Después una en lo alto, entrando bien, y hay palmas y pitos.

CUARTO

«Botero», berrando en negro, capirote, botinero, de poca presencia.

Gaona lo veroniqua sin pena ni gloria, y entre un lío muy grande toma las varas de reglamento.

Madrid sigue haciendo quites y dejando al toro en la disposición más ofensiva a los picadores, ganándose las broncas reglamentarias. No se oye una palma. ¡Qué igualdad en toda la corrida!

Gaona toma los palos, después de una discusión larga sobre si debe hacerlo ó no hacerlo.

Por fin coge y cambia un excelentísimo par, que se aplaude con razón.

¡Ya era hora de oír palmas!

Otro par al cuarteo del mismo, que queda en lo alto.

Prepara Segurita muy bien al toro, y cuando lo tiene a tiro, le pone otro bueno.

Más palmas al mejicano.

Rodolfo, con la muleta, consigue oír algunas palmas en sus tocaduras de rostro al botinero, arrodillamientos y demás zarandajas que tanto gustan a la galería.

Luego viene una sucesión de pases valientes, quitándose con arte y vista las tarascadas del berrando, que busca con rabia al muchacho. Palmas.

Después, entrando con salto, pero con ánimo, se acerca al de Pablo Romero y le sacude una en lo alto un poco torcida, de la que cae para «in eternum».

Palmas.

QUINTO

«Pregonero», cárdeno oscuro.

De salida le espera Malla y le cambia de rodillas, resultando atropellado, pero sin consecuencias.

Luego se levanta y le da una verónica en que se ciñe. Otra en que le gana el terreno, otra en la que codillea, otra en la que le entablara y otra en que le coge y le da un pak en la mano.

Los piqueros lo hacen infamemente mal, quedándose el público ronco de gritar.

«Pregonero» cumple en varas.

En quites, *naita*. ¡Qué tarde ésta más lucida!

Malla coge los palos, entra el toro gaza-peando al principio y luego se le arranca, quedando un gran par.

¿No le sería a usted igual tirarse por el Viaducto?

Eso no debe emocionarse mucho. No le aplauden.

Algunos aplauden la valentía.

Luego pone otro igual al cambio, y como esto emociona, la gente palmotea.

Los dependientes cierran el tercio.

Hay pases de rodillas molinetes—todo lo que puede hacerse con el toro ideal, con el toro de ida y vuelta.

El público jalea aquello, porque el vallecano está bien; yo aplaudo a los dos, porque el «Pregonero» es el toro soñado por la gente de coleta.

Un estoconazo atravesadísimo, resultando cogido, quedándole la camisa hecha unos zorros; pero sin estropearle la piel.

Al quite, nadie.

Luego vuelve a entrar con otra también atravesada, y resultando el de Vallecas también prendido, por no saber vaciar.

Caen el toro, y Malla oye palmas a su valentía.

Malla pasa a la enfermería.

SEXTO

«Baratero», berrando en negro.

Madrid lancea, entablándose y sin lucimiento.

Hasta ahora no ha demostrado por qué está en el grupo A del abono.

Los piqueros siguen alardeando de picar mal, a excepción de Veneno, que pone uno bueno.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

De aquel carruaje descendió un hombre: era el jefe de Policía que momentos antes había salido del hotel Alejandra.

Miss Arabella Smith le reconoció en seguida, y el sobresalto y el temor que se apoderaron de ella no tuvieron límites.

El policía se dirigió precipitadamente a la pasarela que ponía en comunicación el puerto con el buque. Poco era lo que tenía que andar para estar a bordo. Pero, a pesar de sus esfuerzos, no podía caminar tan de prisa como él quisiera, por la multitud de personas que deseaban presenciar la salida del barco y por las continuas idas y venidas de los mozos cargados con fardos y baúles.

Entretanto, miss Arabella se había reposito algo de su emoción, determinando llevar a vías de hecho el proyecto que para su seguridad había concebido momentos antes.

Proyecto peligroso, lleno de dificultades;

pero que no titubeaba en realizar. ¿No valía más arriesgarse a todo que dejarse prender tontamente?

Y sobreponiéndose a la excitación nerviosa que le iba dominando lentamente, empezó a poner en práctica lo que había pensado.

Bajo sin que nadie lo advirtiese la escalera que había entre las dos cubiertas, penetró en su camarote y cerró la puerta. Ella no tenía en cuenta que la expresión de su cara, y sobre todo la intranquilidad y la zozobra que reinaban en su espíritu, la delataba a todas luces.

Ya dentro del camarote, y en un abrir y cerrar de ojos, se quitó el velo, el sombrero, la peluca que llevaba puesta y las gafas negras, y entonces apareció su cara, la de un hombre: una cara inteligente y expresiva, de frente ancha y cabellos rojos cortados al rape.

Rápidamente se desprendió de la falda que llevaba puesta, abrió su maleta y sacó una blusa como las que usan los marineros, un pantalón de terciopelo y una gorra azul, poniéndose estas prendas con la ligereza del más experto transformista.

Miss Arabella Smith, la institutriz que ocupó la noche anterior el cuarto número 53 en el gran hotel Alejandra, se había transformado en un joven gallardo y vigoroso, decidido a todas las aventuras imaginables para escapar del policía que le perseguía, porque veía en su persona al asesino del duque Roger de Angely.

Después de efectuadas todas estas operaciones, sacó del fondo de su maleta la carta que robó en el cuarto del duque: la

carta cuyo sobre llevaba la inscripción «Para Catalina», y la ocultó cuidadosamente en su cartera, la cual se guardó debajo de la camisa, y después se abrochó la blusa.

En seguida abrió la ventana de su camarote; ventana no muy ancha, pero por la que podía pasar un hombre delgado.

Dió un salto, y con ayuda de sus vigorosos puños, quedó hasta cerca de medio cuerpo fuera de la misma.

La ventana, ó más bien el tragaluz del camarote, estaba situada al lado contrario del puerto.

Varios barcos se hallaban anclados en el muelle, pero a bastante distancia del buque.

Por lo tanto, era difícil que pudiesen verle.

Unos tres metros de distancia le separaban del nivel del mar.

Un poco de serenidad, y estaba salvado. De repente se deslizó por el costado del buque y desapareció.

Su caída no produjo el menor ruido.

Pocos momentos después llamaron a la puerta del camarote, que se hallaba herméticamente cerrada.

—¡Abred!—dijo una voz enérgica.

Pasaron unos minutos.

Viendo que no contestaban repitieron más imperiosamente la misma orden, obteniendo idéntica contestación.

Comprendiendo que perdían un tiempo precioso, violentaron la cerradura y se abrió la puerta.

Entró el policía y echó una rápida ojeada.

Vió la maleta abierta, y la

Goa, en el quiterlo, da una larga postinera.
 Madrid resulta atropellado en otra. Cerrajillas y Torerío de Málaga tampoco se lucen banderilleando.
 Paco Madrid muletea por bajo y después por alto (en la variedad está el gusto), sufriendo tal cual achuchón.
 Un buen pinchazo en hueso, y una, entrando muy bien, que queda en la propia yema.
 ¡Lástima de toros!

P. ALVAREZ

EN PROVINCIAS

En Oviedo

OVIEDO. (Jueves, tarde.) El día es espléndido y la entrada un lleno.
 Lidian ganado de Urcola las cuadrillas de Joselito y Posada.

PRIMERO

Carriles y Pinto cumplen en varas. Toma el bicho cinco varas y mata un jaco. Joselito es aplaudido en dos quites. Posada lancea, oyendo palmas. Joselito prende medio par al cuarto. Pitos y palmas.
 Repite con uno bueno y es aplaudido. Termina el tercio Blanquet. Gallito hace una faena brillante, con molinetes y pases de rodillas.
 Ovación.
 Entra y deja media estocada.
 El toro dobla.

SEGUNDO

Posada lancea. Zurito y Utrero están de tanda. Toma el toro cuatro varas. Quedan en la arena dos jacos. Alcantarilla y Riaño parecen.
 Posada comienza con pases naturales y sufre dos coladas.
 Atiza dos pinchazos y sigue con una faena valiente, que se hace pesada por las malas condiciones del toro.
 Entra con una estocada aguantando, que mata.
 Ovación.

TERCERO

Gallito lancea. El bicho aguantando cuatro picotazos y mata dos caballos. Los maestros son aplaudidos en los quites.
 Gallan Chiquilín y Blanquet. Gallito hace una faena superior con el trapo.
 Atiza dos pinchazos y una estocada colosal, que mata.
 Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO

Posadas es aplaudido al dar unas gaoneras.
 Toma el toro cinco varas. Los maestros se lucen en los quites. Torean al alimón y rematan de rodillas cogiendo las astas.
 Luego parecen.
 Gallo lo hace desde el estribo, siendo ovacionado.
 Termina el tercio el sobresaliente Lobo con un par bueno.
 Posada pasa de rodillas y da varios molinetes, dejando media superior.
 Descabella.
 Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

QUINTO

Toma el toro cinco varas y mata un jaco. Parean Cantimplas y Almendro. Gallito hace una faena deslucida y pesada por las malas condiciones del toro.
 Sufre un desarme, y estoquea para salir del paso.
 Pitos.

En Barcelona.

PLAZA DEL SPORT

BARCELONA. (Jueves, tarde.) La tarde es espléndida y el mejor superior.
 Presiden varias cuadrillas de la aristocracia.

PRIMERO

Negro. En el ruedo alternan Pastor y Punteret. Pastor lancea, perdiendo el trapo. El torito toma cuatro varas por cuatro caídas y un jaco.
 El Sordo pone un buen par a la media vuelta.
 El toro está quedadote.
 Morenito pone un buen par.
 Ambos repiten, haciéndolo bien.
 Pastor, de celeste y oro, hace una faena valiente, ayudado por Magritas, que torrea eficazmente.
 La faena se hace pesada, porque el toro se defiende en las tablas.
 Un pinchazo y una estocada caída.

SEGUNDO

Como el anterior, negro. En el ruedo, Gallo y Torquito. En el tercio de varas hay cuatro de éstas por cuatro caídas y un jaco.
 Cuelo y Posturas parecen bien, haciéndolo mejor el último.
 Gallo, de verde botella y oro, hace una faena cenidísima, de la que sobresalen un ayudado, uno de pecho y otros rodilla en tierra.
 Da un pinchazo, marchándose, y una estocada buena, pero sin entrar con fe.
 Palmas y vuelta al ruedo.

TERCERO

Negro. Punteret lancea con lucimiento, quedándose el toro.

COGIDA DE PUNTERET

Le arroja la montera, y al intentar una larga cambiada, es cogido aparatadamente y es campaneado. Caen de bruces y el toro hace por él.

Recogido, es trasladado el diestro en brazos a la enfermería.

Toma el toro cuatro varas. Mal banderilleado, pasa a manos de Pastor, que sustituye a Punteret, quien tiene una cornada en la parte interna del muslo derecho.

Hace una faena movida y pesada, pinchando cinco veces.

Después da un bajonazo a paso de banderillas.

PARTE FACULTATIVO

El diestro Punteret tiene una herida de doce centímetros de longitud por seis de anchura, con destrucción del músculo aductor, en la parte interna y tercio medio del muslo derecho.

Pronóstico, reservado. También sufre un varetazo en la nuca y un puntazo en el mismo muslo derecho.

PLAZA DE LAS ARENAS

PRIMERO

BARCELONA. (Jueves, tarde.) El primer Tovar es berrendo en negro, corto de pitones.

Larita lancea bien. Toma el toro cuatro varas. Los espadas oyen palmas en los quites. Larita toma los palos y cuega uno bueno de las cortas y otro desigual.
 Repite con otro bueno.
 Brinda, y cogiendo los trastos comienza con una faena de cerca y parada.
 Entra dejando una media caída.
 Repite con un metisaca y descabella.
 Palmas tibias.

SEGUNDO

Botinero, gacho, reparado de la vista. Aguanta cuatro picotazos y deja un jaco para el arrastre.
 Salinero prende un buen par, y Pepillo otro bueno.
 Repite Salinero con otro pasado. Saleri hace una buena faena con el trapo, y termina con una estocada hasta la bola.
 Otra delantera, entrando bien; un intento de descabello, otro, y acierta.
 Palmas tibias.

TERCERO

Ensabanao, capirote, botinero. Freg intenta lancearlo, y tanto se ciñe que sufre un achuchón.
 Toma el toro cuatro varas y mata dos jacos. Ribera se causa una lesión en un pie al saltar la barera.
 Freg muletea de cerca. Sufre una colada.
 Entrando, deja una tendida delantera, de la que muere el toro.

LEGACION DEL PERU

NOTA OFICIOSA

La Legación del Perú nos pide hagamos constar que los detalles que damos en la mañana de hoy sobre la manera como acaba de realizarse la elección presidencial del coronel Benavides, y que nos transmite nuestro corresponsal en Guayaquil, son y no pueden dejar de ser inexactos. Nos advierte a la vez que por la intensidad de la lucha política que hoy se desarrolla en el Perú, deben recibirse con muchas reservas las noticias que llegan acerca de ella, pues generalmente son apasionadas, como lo revela en las que hemos publicado el hecho de afirmarse que el coronel Benavides persigue su elección como Presidente definitivo, lo que es absolutamente falso e imposible, habiendo aceptado la Presidencia provisional.

LA HUELGA MARITIMA

Continuaban esta tarde las conferencias telefónicas entre los representantes de los huelguistas marítimos que aquí se encuentran y los individuos del Comité de huelga de Bilbao. En Bilbao, los obreros perseveran en toda actitud contraria a la reanudación de los servicios.
 La impresión que a última hora de la tarde se tiene es que mañana pueda darse por los huelguistas que en Madrid están ordenes a las tripulaciones de las Compañías navieras del Mediterráneo para volver a sus trabajos.

EN BILBAO

Una respuesta a la fórmula del Sr. Dato.
BILBAO. (Jueves, tarde.) Hoy se ha facilitado una copia de la respuesta que dió la Junta patronal al gobernador civil, en la consulta sobre la fórmula propuesta por el Sr. Dato.
 Dice así:
 "Tengo el honor de participar a V. E. que el Comité de defensa de esta Asociación se ha enterado, por la nota que se sirvió comunicarme, de la fórmula que propone el señor Presidente del Consejo de Ministros, para someter a una decisión arbitral del ministro de Marina la solución del conflicto actual, provocado por las Asociaciones de capitanes, oficiales y maquinistas navales de la Federa-

ción y oficiales de la Marina civil, que dice textualmente:

"Someter al ministro de Marina la decisión de las cuestiones surgidas antes del 1.º de febrero, prescindiendo del laudo, a fin de que el ministro, después de oír a los navieros y capitanes, resuelva los puntos de divergencia, retrotrayéndolos a aquella fecha."

El Comité siente verse precisado a expresar a V. E. que no encuentra la proposición suficientemente precisa para hacerla objeto de estudio, pues para ello sería indispensable fijar de antemano, concretamente, los puntos de divergencia, que, de ser arbitrables, a juicio de esta Asociación, habrían de someterse a discusión.
 Dios guarde, etc."

Telegramas de adhesión.

BILBAO. (Jueves, tarde.) Entre los numerosos telegramas recibidos en la Federación figura uno de los federados de Sevilla, en que dicen son contrarios a separar el conflicto.

Añaden que su actitud es siempre igual y que prefieren pasar las Navidades en sus casas antes que transigir, pues el triunfo debe ser absoluto, por exigirlo así su dignidad y la satisfacción por las ofensas sufridas en silencio.

EN BARCELONA

Un telegrama de Barriobero.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) El capitán de la Marina mercante Sr. Felixa ha recibido un telegrama del diputado por Madrid Sr. Barriobero, manifestando que el Gobierno se propone resolver en seguida el conflicto de los marinos, y que tiene muy buenas impresiones.

Este telegrama ha sido fijado en el local del Fomento de la Marina, calmando en parte la excitación que reinaba entre los huelguistas.

NOTICIAS GENERALES

Los señores de Cohen, de Tetuán, han pedido, para su hijo D. Alberto, la mano de la linda señorita Myriam Abensur, hija del acaudalado banquero de Tánger.

Las familias de Abensur y Cohen gozan en África y Europa de muy grandes simpatías, y en el mundo de la banca ocupan un puesto muy prominente, tanto por su fortuna como por su caballerosidad y cortesía. Raro es el extranjero que no haya sido agasajado con espléndida hospitalidad por esas familias, durante su estancia en Marruecos, y las simpatías de que disfrutan son generales.

La boda será celebrada en el próximo mes de octubre, cuando la familia Abensur regrese de su viaje anual por el Norte de Europa. Deseamos a los novios dicha muy completa.

Las tarjetas para el banquete que, en honor de D. Luis Fatás, se celebrará en los Viveros de la Villa el 24 del actual, pueden recogerse en los siguientes sitios: Puerta del Sol, núm. 1, papelería; Colegiata, 2 y 4, farmacia; Embajadores, 10, relojería, y Mesón de Paredes, 02, tienda.

Probadas las renombradas Mostazas Trevijano

Dr. Balaguer. Vacuna, 4 a 6. Preciados, 25.

El funeral que se celebrará el día 23 en Santa María la Mayor, y todas las misas que se digan en Talavera de la Reina, así como las que se celebren, excepto dos, el día 24 en San Manuel y San Benito (Alcalá, 91), de esta corte, serán aplicadas en sufragio del alma de D. Estanislao Iglesias y Riera.

La Comisión gestora de los auxiliares temporeros de Hacienda en pro de la defensa de los intereses de estos modestos empleados, constituida en Junta directiva, con labor permanente, por acuerdo tomado en la segunda reunión celebrada en el Centro Manchego el domingo 10 de los corrientes, la componen los señores siguientes:

Presidente, D. José León Díaz; vicepresidente, D. José María Solanas; tesorero, don Juan Pereyra; contador, D. Juan M. Villar; vocales fiscales, D. Emilio Jiménez, D. Enrique Feijoo, D. Javier María Valencia y don Teodoro Antón Martín; secretario general, D. Rafael Sáinz Pelegrín.

Se invita a todos los temporeros de Hacienda, rogándoles la puntual asistencia, a la reunión general que, para tratar asuntos de gran interés a la clase, se ha de celebrar el domingo 24 del corriente en el Centro Manchego, sito en la calle de la Bolsa, núm. 10, a las once en punto de la mañana.—La Comisión.

El sábado 23, a las diez de la noche, tendrá lugar en el Centro Gallego la sexta velada teatral de la temporada, a la cual podrán asistir los socios y sus familias.

La Real Academia de la Historia celebrará junta pública el domingo 24 para dar posesión de plaza de número al académico electo D. Adolfo Fernández Casanova, quien leerá su discurso de entrada, contestándole, en nombre de la corporación, D. Fidel Fita.



Srta. María Bueno.

Entre los enfermos que padece del estómago, entre aquellos que digieren de manera lenta y difícil acompañada de jaquecas, no pocos hay que se creen víctimas de una verdadera enfermedad de estómago, cuando, en realidad, esas jaquecas y esas malas digestiones sólo son síntomas reveladores de un estado de anemia general.

Las Píldoras Pink, que purifican y enriquecen la sangre curan la anemia y entonces, fortalecido el estómago, pronto recupera la fuerza necesaria para desempeñar sus funciones de manera normal: a medida que se restauran las fuerzas del paciente digiere éste mejor y desaparecen las jaquecas. Al borrar la anemia las Píldoras Pink quitan los dolores de estómago.

He aquí lo que escribe la Srta. María Bueno, modista en Córdoba, calle Alma nº 30.

"Mucho padecía de jaquecas y dolores de estómago, sintiéndome sumamente anémica. Me sometí al tratamiento de las Píldoras Pink y me ha ido muy bien. Casi no comía y ahora tengo ya buen apetito y digiero sin dificultad. Se me ha curado el estómago y se me han quitado las jaquecas, notando también que estoy muy fortalecida. Me complazco en participar que sus Píldoras Pink me han hecho grande beneficio."

PÍLDORAS PINK

el más poderoso regenerador de la sangre y tónico de los nervios.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja
 21 pesetas las seis cajas.

ULTIMA HORA

El marqués de Valtierra.

BILBAO. (Jueves, tarde.) Esta tarde ha llegado, procedente de Vitoria, el capitán general de la región marqués de Valtierra.

Hizo el viaje en automóvil hasta cerca de Bilbao, entrando a caballo en la población.

Fuerzas de todas las armas cubrían la carretera.

El marqués de Valtierra se detuvo en el paseo del Arenal para presenciar el desfile de las tropas.

Las autoridades pasaron a saludarle. Después de descansar breve tiempo en el hotel marchó al Gobierno militar, donde se verificó una recepción.

Viajeros que protestan.

ALGECIRAS. (Jueves, tarde.) Los viajeros del expreso que utilizan el coche cama han formulado una protesta contra una disposición de la Compañía Internacional de coches-camas, por la que se autoriza a la Agencia Kook, de Gibraltar, para expendir los billetes del sleeping, perjudicando a los viajeros, que con esa disposición quedan a expensas del sobrante de plazas que anuncia la Agencia.

El conflicto se evitará imponiendo la venta en la estación férrea del puerto, de donde parte el expreso de Algeciras.

Un oficial herido.

ALGECIRAS. (Jueves, tarde.) En el expreso han marchado el general Lachambre y el segundo teniente del regimiento de Borbón D. José Fernández, que fué herido de cuatro balazos durante un combate en Cudia Pedrico.

El coronel Echagüe.

De paso para Marruecos se encuentra en Algeciras el coronel Echagüe, ayudante de Su Majestad el Rey.

Robo audaz.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) Rompiendo los cristales de una claraboya penetraron ladrones en el Bazar Colón la noche última, y se llevaron una gran cantidad de objetos de plata y el metálico, producto de las ventas realizadas a última hora.

No se sabe quiénes fueron los ladrones, ni por dónde salieron al abandonar el establecimiento.

El Congreso arrocero.

La Sección cuarta del Congreso arrocero se reunió esta mañana para discutir el tema referente a los medios conducentes a favorecer la producción arrocera.

A la una de la tarde los congresistas se reunieron en la plaza de Tetuán para efectuar la expedición a la Albufera.

Llegada del «Montevideo».

CADIZ. (Jueves, tarde.) Procedente de la Habana y Nueva York ha llegado sin novedad el vapor «Montevideo».

Salicilatos

DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PÉREZ

Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍSICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS **Cólera-Tifus,** y las ÚLCERAS del Estómago y PIROXIS con Eructos fétidos.

CURAN Inmediatamente toda clase de **Vómitos y Diarreas** MILES de certificados que poseemos de la clase Médica y de infinidad de personas que deben la vida y la salud a nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

NUESTROS VIAJES

Gran excursión de primavera a PARIS y facultativamente a LONDRES

PROGRAMA
2 de junio.—Salida de Madrid a las 21. El recorrido en España se hace, a la ida y a la vuelta, en primera clase.

3 de junio.—Almuerzo en Hendaya y cena en Burdeos.
4 de junio.—Llegada a París hacia las siete de la mañana. Instalación en los hoteles.

Hasta el 10 de junio.
EN PARIS
Dia primero.—Por la tarde paseo de orientación en automóvil: los grandes bulevares, plaza de la Concordia, Campos Eliseos, Arco de la Estrella, Bosque de Bolonia y regreso a los hoteles por la Plaine Monceau.

Dia segundo.—En automóvil. Por la mañana: los mercados, el Palacio de Justicia, la Santa Capilla, la catedral de Nuestra Señora, el Ayuntamiento. Por la tarde: Montmartre, la basílica del Sagrado Corazón, el cementerio del Padre Lachaise, Buttes Chaumont.

Dia tercero.—En automóvil. Por la mañana: visita del Museo de Louvre. Por la tarde: el Museo de Luxemburgo, el Senado, el Pantheon, el barrio Latino, la Sorbona, el Museo Cluny y el Jardín de Plantas.

Dia cuarto.—Mañana libre. Por la tarde, en automóvil: Los Inválidos y la tumba de Napoleón, el Campo de Marte, la torre Eiffel (ascensión al tercer piso) y el Trocadero.

Dia quinto.—Excursión a Versalles en automóvil, pasando a la ida por Sevres y Saint Cloud. En Versalles, almuerzo y visita del Palacio, de los jardines y Trianones. Regreso a París para cenar.

Dia sexto.—Excursión a Fontainebleau en automóvil. Almuerzo en Barbizon, lindo pueblito donde residieron Millet, Corot y Troyon. Travesía del Bosque. En Fontainebleau, visita del Palacio y de los jardines. Regreso a París para cenar.

Dia séptimo.—Sin programa. Por la noche salida para el regreso a Madrid. Los viajeros que vayan a Londres saldrán por la mañana.
12 de junio.—Regreso a Madrid.
El primer servicio será el almuerzo del día 3 de junio, en Hendaya, y el último la cena del día 10, en París.

PRECIOS
comprendiendo todos los gastos: transporte en ferrocarril, transporte desde la estación de París a los hoteles y viceversa, hospedaje en muy buenos hoteles, comidas en ruta en Francia, entradas y propinas en museos, monumentos y curiosidades, automóviles ó coches para la visita de París y las excursiones, propinas en los hoteles, servicios de nuestros guías-interpretes.

DESDE MADRID:
Primera clase.... 455 pesetas.
Segunda ídem.... 340 "

DESDE HENDAYA:
Primera clase.... 375 pesetas.
Segunda ídem.... 260 "

NOTAS IMPORTANTES
Los Viajeros de Primera clase harán la visita de París y las excursiones a Versalles y Fontainebleau en automóvil.

Los viajeros de Segunda clase viajarán en España en primera clase y en Francia en segunda. Harán la visita de París y la excursión a Versalles en coche; la excursión a Fontainebleau está reservada para los viajeros de Primera clase.

Excursión complementaria a Londres
PROGRAMA
10 de junio. Salida de París por la mañana para Londres. Almuerzo en ruta. Llegada a Londres por la tarde; instalación en el hotel.

EN LONDRES
11, 12, 13 y 14 de junio.—Visita detallada de la población: la City, la Torre de Londres, San Pablo, los museos de Historia Natural y de India, la abadía de Westminster, la Galería Nacional, British Museum, el Parlamento, etc.; excursiones a Windsor, residencia Real, Hampton Court, Bushey Park, Jardines de Kew. Los tres primeros días la visita y excursiones se harán en automóvil.

Por la noche del día 14, salida para París.
15 de junio.—Llegada a París por la mañana. Segunda estancia.

16 de junio.—En París. Por la noche, salida para Madrid.
18 de junio.—Regreso a Madrid.

CONDICIONES
Durante esta excursión los viajeros estarán acompañados por uno de nuestros conductores-guías, que pondrá su buena voluntad y experiencia al servicio de los viajeros. El último servicio será la cena del día 16, en París.

Durante la segunda estancia en París, los viajeros estarán alojados en el mismo hotel que durante la primera estancia.

DESDE MADRID:
Primera clase.... 745 pesetas.
DESDE HENDAYA:
Primera clase.... 665 pesetas.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc.; dirigirse al jefe de los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

El importe de los billetes puede sernos re-

La Exposición de Turismo de Londres

Uno de los principales atractivos del viaje lo constituye la magnífica Exposición de Turismo de Londres.

Nuestros viajeros podrán visitarla detenidamente.
Está instalada en Earl's Court, con toda suntuosidad y supremo arte. Constituye, y así podrán apreciarlo, la primera manifestación de propaganda hecha en el Extranjero en pro de la atracción de los turistas hacia España.

El espectáculo que ofrecerá en junio el Empress Hall será magnífico.
En él, nuestro comisario regio de Turismo, marqués de la Vega Inclán, ha preparado una exhibición en miniatura de toda España monumental, artística y pintoresca.

Dicha exhibición será verdaderamente bella é impresionante en grado sumo. Ante los ojos de los visitantes maravillados, aparecerá, en conjunto, la España admirable que muchos desconocen, la de las ciudades históricas, la de las viejas catedrales, la de los museos riquísimos, la de los monumentos donde resumieran su inspiración genial los artistas gloria de una época, la de los paisajes incomparables, seductores ó bravíos, preciosos ó terribles.

En algunas semanas, se ha logrado montar, en un hall inmenso, un panorama de los principales paisajes españoles, que ha pintado Amalio Fernández con extraordinario brío, y una magnífica sala de espectáculos, donde celebraránse grandes conciertos, fiestas de gala y típicas, conferencias, etc.

Necesitaríamos varias columnas para contar lo que allí será exhibido y representado.
Estamos seguros de que nuestros viajeros nos agradecerán con calor efusivo el haber introducido este número en el programa de su estancia en Londres.

Al banquete que, como todos los miércoles, se celebró anoche en casa de la marquesa de Squilache, asistieron el embajador de Italia y la condesa Bonin-Longare, la señora del Presidente del Consejo de Ministros, el presidente del Senado, general Azcárraga; el ministro de la Guerra y la condesa del Serrallo, el ministro de los Países Bajos y madame Van-Royen, las marquesas viuda de Hoyos y de Moctezuma, la marquesa y el marqués de Valdeiglesias, los condes de Esteban Collantes, de San Luis y de Caudilla; D. Santiago Méndez Vigo, el capitán Marsengo, agregado militar a la Embajada de Italia, y el señor R. de la Escalera.

Los Príncipes de Furstenberg han salido para Biarritz.
Su Majestad la Reina doña Victoria ocupase con actividad en organizar la futura Fiesta de las Flores—6 día de los tuberculosos—en unión de ilustres damas con la condesa de Romanones y la duquesa de la Victoria, que secundan con entusiasmo la iniciativa de la hermosa Soberana.

Desde luego podemos anunciar que numerosos comerciantes de esta corte han anunciado su propósito de adornar los escaparates de sus tiendas con las diminutas florecillas de celuloide que en número de muchos millares se expenderán en el hotel de la condesa de Romanones, Castellana, 24, adonde ya pueden dirigirse los pedidos. Esta costumbre, implantada con mucho éxito en Bruselas, Munich y otras capitales, da una nota muy vistosa a las calles y es una simpática demostración de la caridad de los comerciantes, que de este modo prestan su generoso concurso a la llamada Fiesta de las flores.

Estas se venderán en las calles, en los teatros, paseos, tranvías, en todas partes, por señoras y señoritas al precio máximo de una peseta.

La fiesta se celebrará el mismo día—que aun no está definitivamente fijado—en todas las capitales de España, y es seguro que el éxito corresponderá a los esfuerzos de sus organizadoras, realizándose así el vehemente deseo que anima a S. M. la Reina doña Victoria. La augusta señora tendrá la satisfacción de ver salir una vez más triunfantes sus generosas iniciativas.

A la lista de personas ilustres que han ofrecido sus reposteros para el adorno de la Plaza de Toros en el día de la corrida á beneficio de la Cruz Roja, hay que añadir á las antes citadas los duques de Arión y de Aliaga.

La condesa de la Vega del Pozo, duquesa de Sevillano, ha ofrecido un donativo de 600 pesetas a la vizcondesa de Portocarrero y á la señorita Escandón, que están encargadas de la decoración de la Plaza.

El conde de Eleta ha entregado también á dichas señoritas 500 pesetas para ayudar á la decoración de la Plaza.

Las lindas muchachas que vendieron el libro-programa en la velada del teatro Real el martes pasado, recaudaron 3.977 pesetas. Su Majestad el Rey dió 200 pesetas por el que le entregó la gentil señorita Pomposa Escandón.

Se encuentra en Madrid, para unos días, la marquesa del Muni.

MADRIZZY
Banquete a un compañero
En el Lion-Bar se ha celebrado un banquete de despedida á D. Rafael Hernández, distinguido redactor de «La Mañana», que marcha á Santander con objeto de dirigir un periódico diario que, con el título de «La Defensa», saldrá en breve en dicha capital.

A este agasajo han concurrido más de cuarenta periodistas madrileños y correspondientes de los de provincias, los cuales hicieron votos por el triunfo del querido compañero.

CULTOS PARA EL DIA 22
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Isabel, y continúa la novena á Santa Rita; á las siete se manifestará á S. D. M., á las diez misa solemne, predicando D. Candido de Manzanos, y por la tarde, á las

La Exposición de Turismo de Londres

Uno de los principales atractivos del viaje lo constituye la magnífica Exposición de Turismo de Londres.

Nuestros viajeros podrán visitarla detenidamente.

Está instalada en Earl's Court, con toda suntuosidad y supremo arte.

Dicha exhibición será verdaderamente bella é impresionante en grado sumo.

En algunas semanas, se ha logrado montar, en un hall inmenso, un panorama de los principales paisajes españoles.

Necesitaríamos varias columnas para contar lo que allí será exhibido y representado.

Estamos seguros de que nuestros viajeros nos agradecerán con calor efusivo el haber introducido este número en el programa de su estancia en Londres.

Al banquete que, como todos los miércoles, se celebró anoche en casa de la marquesa de Squilache, asistieron el embajador de Italia y la condesa Bonin-Longare.

Los Príncipes de Furstenberg han salido para Biarritz.

Desde luego podemos anunciar que numerosos comerciantes de esta corte han anunciado su propósito de adornar los escaparates de sus tiendas con las diminutas florecillas de celuloide que en número de muchos millares se expenderán en el hotel de la condesa de Romanones, Castellana, 24, adonde ya pueden dirigirse los pedidos.

Estas se venderán en las calles, en los teatros, paseos, tranvías, en todas partes, por señoras y señoritas al precio máximo de una peseta.

La fiesta se celebrará el mismo día—que aun no está definitivamente fijado—en todas las capitales de España, y es seguro que el éxito corresponderá a los esfuerzos de sus organizadoras.

A la lista de personas ilustres que han ofrecido sus reposteros para el adorno de la Plaza de Toros en el día de la corrida á beneficio de la Cruz Roja, hay que añadir á las antes citadas los duques de Arión y de Aliaga.

La condesa de la Vega del Pozo, duquesa de Sevillano, ha ofrecido un donativo de 600 pesetas a la vizcondesa de Portocarrero y á la señorita Escandón, que están encargadas de la decoración de la Plaza.

El conde de Eleta ha entregado también á dichas señoritas 500 pesetas para ayudar á la decoración de la Plaza.

Las lindas muchachas que vendieron el libro-programa en la velada del teatro Real el martes pasado, recaudaron 3.977 pesetas.

Se encuentra en Madrid, para unos días, la marquesa del Muni.

MADRIZZY
Banquete a un compañero
En el Lion-Bar se ha celebrado un banquete de despedida á D. Rafael Hernández, distinguido redactor de «La Mañana», que marcha á Santander con objeto de dirigir un periódico diario que, con el título de «La Defensa», saldrá en breve en dicha capital.

A este agasajo han concurrido más de cuarenta periodistas madrileños y correspondientes de los de provincias, los cuales hicieron votos por el triunfo del querido compañero.

CULTOS PARA EL DIA 22
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Isabel, y continúa la novena á Santa Rita; á las siete se manifestará á S. D. M., á las diez misa solemne, predicando D. Candido de Manzanos, y por la tarde, á las

AVISOS UTILES

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.
Aparatos fotográficos
Gran surtido y últimos modelos. Accesorios y artículos para la fotografía. C. SALVI. Sevilla, 12. MADRID. Casa fundada en 1887.

seis, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Wencelao del Santísimo Sacramento, novena, procesión y reserva. La misa y oficio son de la octava de San Isidro, rito doble mayor, color blanco.

Vieta de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán. Espritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Antonio de Padua.

ESPECTACULOS
EL CARTEL PARA EL DIA 22
PRINCESA.—(Margarita Xirgu.)—(Últimas funciones.)—9.30. Una hora fatal, Salomé y Sangre gorda.

ESPAÑOL.—10. Los chicos de la Calle. COMEDIA.—10 (función popular), El orgullo de Albacete.

LARA.—6.30 (beneficio de Pastora Imperio) (doble espectáculo), La consulesa (dos actos) y Pastora Imperio. 10 (señalla), Donde hay faldas hay jaleo ó El merendero de la Alegría.—11 (doble especial), La mujer del heros (dos actos) y Pastora Imperio.

APOLO.—7 (señalla), Sueño de Pírrico.—10.30 (doble), Los chorros del oro, La Fornarina en su repertorio y El amigo Melquiades.

ZARZUELA.—6.30, No hay función.—10.30, Las golondrinas. PARISH.—9.30, Estreno de la fiesta laurina, en la que torea Rafael Guerra (Guerrita) y José Gómez (Gallito), segunda presentación de la troupe Turiduz, Lefevre, la reina del diavolo y todos los olivos bufos parodistas de la gran compañía de circo de William Parish.

COMICO.—7, El séptimo; no hurtar.—10.15, El potro salvaje.—11.45, El séptimo, no hurtar. ESLAVA.—10.15 (doble), ¡A ver si cuidas de Amelia! NOVEDADES.—6, Los grandes amadores.—7.15, El puño de rosas.—9.15, El santo de la Isidra.—10.15, El maestro Vals.—11.45, El Club de la Alegría.

MARTIN.—7 (vermouth doble a precios de señalla), Las mujeres de bien y la bailarina Marineta.—11 (nuevo festival artístico de moda) (sección doble a precios de señalla), Las mujeres de bien y la bailarina Marineta.

COLISEO IMPERIAL.—5.15, La nueva escuela (estreno)—6.30, El padre (especial)—9.30, La nueva escuela.—10.30, El padre (especial).

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—7 (vermouth doble), La señá Francisca (reestreno)—10.30 (especial), La doncella de mi mujer. GRAN TEATRO.—Cinema artístico popular.—Gran sesión de 5.30 a 1.—Éxitos formidables y sin precedentes. La tormenta ó la novela del granate (2.500 metros), único ejemplar en Madrid de esta maravillosa película.—Las Pascuas rojas (1.000 metros)—La extrana intervü y otras.

PRINCIPE ALFONSO.—Escogidas funciones de cinematógrafo de 4 a 5, de 5 a 6 y de 6 a 8.30 de la tarde, y por la noche de 9.30 a 12.30, con notables estrenos en todas. TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14.)—Siempre éxitos.—Bulacas, 30 y 50 céntimos.

SALON DORE.—Sección continua.—Colosal estreno: La casa del banista. ROYALTY.—Secciones de 5.30 de la tarde á 12.30 de la noche.

EXPOSICION CANINA.—(Jardines del Buen Retiro del Parque de Madrid.)—Abierto de 4 de la tarde al anocheer.—Entrada, una peseta.—Banda de música todas las tardes.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

VISITAD LOS ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

LOS MAS SURTIDOS DE MADRID.—TODOS LOS ARTICULOS MAS ELEGANTES Y MAS BARATOS QUE EN NINGUNA PARTE.—ULTIMAS NOVEDADES

- Por 800 Blusas voile bonitas formas, todas tallas.
Por 105 Bata muy elegante toda tallas, para señora.
Por 390 Faldas suaves, panetes novedad, todas tallas.

- Por 0,95 Elegantes ve os para la cabeza.
Por 0,50 Elegantes velos para el sombrero.
Por 2,95 Formas de sombreros, modelos de París.

- Por 1,95 Camisas enteramente bordadas á mano.
Por 1,75 Enaguas muy prácticas, buena tela blanca.
Por 2,25 Pantalones finos bordados, forma nueva.

- Por 3,25 Colecciones muy fuertes cuti satinado.
Por 3,50 Sábanas doble felpa para baño.
Por 9,15 Juegos cama completos con calados á mano.

SORDOS
Oído en todos los casos. Últimos adelantos científicos. Gabinete acústico. Montero, 12, pl. De 11 a 1 y 3 a 6. Director Ruiz (hijo).

15, PUERTA DEL SOL, 15 (esquina á Alcalá).—PRECIOS FIJOS.—ENTRADA LIBRE.—TELEFONO NUM. 913

MUEBLES DE LUJO

Los mejores y más baratos de Madrid. PLAZA DEL ANGEL, 6.
Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Vallcas. Depósito y muelles en Madrid. PLAZA DE CASTELLAN, 5 F. C. de Vallcas.—Cantoras. Teléfono 1.048.

PRECIOS
600 Litos de yeso negro corriente..... 850
Id. id. especial..... 950
Id. id. blanco..... 1.25
Yesos puros especiales para enrasillado y bordados.

BOMBAS para riegos, incendios, s, accesorios, mangueras y tubos de todas clases. Catálogos y presupuestos gratis. Ru. de los Hornos y prespuerto, 13, Madrid.
FASHIONABLE HOUSE
Abrigos, vestidos y novedades para señora. No comprar sin visitar esta casa.—Príncipe, 13, entresuelo.

MAQUINAS DE HIELO
FRIGORIFICAS. Presupuestos gratis.—Dirigirse a Aparatos de Corros, número 517.—MADRID.

VALENCIA SE ALQUILA
En buenas condiciones un edificio de moderna construcción, situado exclusivamente para hotel, en el centro de la ciudad y en la confluencia de las calles de San Vicente, de la Reina y C. de la Paz.

PIANOS
Harmóniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos.
Carretera San Francisco, 11.—Teléf. 140.

MINAS

compro u arriendo Remitir relación, análisis, condiciones Apartado 947, Madrid.
ADMINISTRADOR
financ urbanas falta con fianza. Sueldo mensual 175 ptas; preciso excelentes referencias. Trust Anunciador. Pez.7

20.000 PESETAS
se desean tomar á préstamo en primera hipoteca sobre finca que vale 50.000, y cerca de Madrid; interés, 6 por 100, sin corredor.—Cédula número 7.350

EN DEVA (Guipúzcoa):
A liquilanse dos hermosos pisos amueblados; jardín, agua, luz eléctrica, vistas al mar.—Mil quinientas pesetas, y ochocientas temporada veraniega. Informes: José Garzoza

VENDO
Pozuelo Alarcón, finca campo, estable, otras dependencias, luz eléctrica, pozo inagotable, diez fanegas regables. Cédula 29.478. Lista de Corraes.

AGROPECUARIO
Agochos F. Montes á Fomento, 28, 2.º, vendo casas 7 y 1/2, libre, hipotecas al 5%. Admon. de fincas, negocios que convengan. Dinero: 8 a 10 y 2 á 5

ALQUILANSE DOS HABITACIONES
en San Rafael, sitio inmejorable. Razón: Barquillo, 16, segundo derecha.

Entan jornaleros y aprendices adelantados de sastre, trabajo todo el año. Fajardo, Montero, 9.

FABRICA DE GAS POBRE

Motores á gas pobre de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowats. Vatímetro-susultor, cuadros contadores y otros aparatos para corriente continua, á 110 volts. Se venden.—Dirigirse á D. Manuel Corral, Montalbán, 17.—MADRID.

NEGOCIO 20 RACIONES
Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral. 9 a 12, 4 á 6. Casa fundada 1880

CONSUELO DESMONTE
CAPABLE, se vende en esta corsetería. Corredora Alta, 15.

LUSTRE ACHURI
Cera líquida sin agarras para pisos. Se lustran pisos. Plaza del Angel, 9. En otros, los mejores.

VERANEO en Retouza, se arrienda espaciosa casa con huerta, jardín, prado y dependencias. Informes: Tel. 10 y 12, 1.º; de 12 á 2.

MUEBLES
Los mejores y más baratos con grandes facilidades en el pago. Paz, 15, Casa Frutos.

1150 segundo, 7 piezas, 5 huecos Levante y Mediodía. W.-C., entarimado, 14 durios y medio. P.ª Cruz Verde, 1

CALLICIDA IDEAL

Hace desaparecer con rapidez y sin molestia Callos, Ojos de gallo, Durezas, e. Carnera, 950 ptas. De venta: Centro de Especialidades y Barquillo 17, farmacia.

NEGOCIO
Cada 3.000 ptas. rentan 150 al mes en negocio formal y seguro, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Inf. gratis. Señor Vicente. Santiago, 1.º de 12 á 8.

CASA PONTES DESCUENTA 20 %
para alfojar de género su almacén y dar cabida á nuevas remesas. CARMEN, 6. Catálogos gratis.

LAS SEÑORITAS
que forman parte del personal de la Agencia «Hispania» han demostrado su competencia en las prácticas. Director: M. Morán, Formado VI, 21 (antes Barquillo). Correspondencia con casas extranjeras.

CAMION AUTOMOVIL
Se vende. Panhard 12 H. P., 2 toneladas, á propósito para industria en perfecto estado y á toda prueba. Precio: 3.500 pesetas. Santa Engracia, 31. Madrid.

AGUAS Y BALNEARIO DE GESTONA
Esta Sociedad abre concurso hasta el 30 del presente mes para el arriendo del café y diversiones para la temporada de verano en el Establecimiento de Gestona. Las condiciones se facilitarán en la calle de Luis Velez de Guevara, n.º 11, 2.º

CASA NAVAS "Pianos,"

Fuencarral, 20 duplicado. Tienda. (antes 33, 1.º). Fundada en 1871. No confundir con otras establecidas en la misma calle.

Auto-Piano, Claveola Kastonomie Cecilian Ronisch-Unioia Ronisch y otros modelos con escalas para Rollos de música de 65, 73 y 88 notas, desde 2.000 pesetas. Pianos corrientes, nuevos, garantizados, desde 900 pesetas.

ALQUILERES—CAMBIOS—PLAZOS
Reparaciones — Afinaciones Embalajes, etc., etc. NAVAS Fuencarral, 20 dup.º Teléfono, 3.983.

INGLES MIL VECES MAS RAPIDO QUE LA ELECTRICIDAD

venta
cinta extirpadora de vello, pelo y bulbos (raices). SIN PELIGRO, SIN DOLOR SIN IRRITACION, EN MENOS DE UN MINUTO

AGUAS Y BALNEARIO DE GESTONA
Esta Sociedad abre concurso hasta el 30 del presente mes para el arriendo del café y diversiones para la temporada de verano en el Establecimiento de Gestona. Las condiciones se facilitarán en la calle de Luis Velez de Guevara, n.º 11, 2.º

AGUAS Y BALNEARIO DE GESTONA
Esta Sociedad abre concurso hasta el 30 del presente mes para el arriendo del café y diversiones para la temporada de verano en el Establecimiento de Gestona. Las condiciones se facilitarán en la calle de Luis Velez de Guevara, n.º 11, 2.º

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.

Nueva Lámpara

"METAL"

T.

FILAMENTO TREFILADO IRROMPIBLE

• PEDIDLA EN TODAS PARTES •




SIEMPRE
Siempre últimos modelos. Siempre falfite legítimo. Precios sin competencia. Romanones, 34, tienda. Espoz y Misa, 20, 1. Vici. Kiosco Alcalá, frente Ayala. No tengo otras sucursales. Solo yo vendo los últimos modelos japoneses.

MUEBLES
Se venden, alquilan y cambian a precios económicos. Espaciosos guarda muebles en Chamberí, teléfono 4.155. Hortaleza, 39, 1.

GUARNALDAS
y farpes para verbonas y otras fiestas. Casa Thomas, Sevilla, 8, Madrid.

Aguas y baños de "La Muera" (ORDENA VIZCAYA)
¡QUERIS HACER FUERTES A VUESTROS HIJOS! Acudid con ellos a este Sanatorio natural y privilegiado con sus virtuosas aguas CLORURADO-SODICAS, SULFATADO-CALICAS, FERRUGINOSAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADAS, MANGANOSAS, LITINICAS, ARSENICALES, las más ricas en reconstituyentes y depurativas que se conocen y de muy justificada fama.—Temporada oficial, de junio a 15 de septiembre.



LONGINES

el mejor reloj de precision

De venta en todas las buenas relojerías.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK
PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.

Para Obtener un Pecho Hermoso

Todos saben que la opulencia de las formas y especialmente la de los pechos, es muy apreciada por los pueblos Orientales y que sus mujeres son maestras en el arte de procurarse este encanto tan codiciado, que la Naturaleza no siempre concede con abundancia.



No es solamente en Oriente sin embargo, que un pecho armonioso es considerado como el mejor adorno de la belleza mujeril, y todas las mujeres del mundo justamente codician este encanto que constituye para ellas una de las mejores seducciones y una ventaja en la vida.

Hablando de un pecho hermoso queremos decir un pecho de líneas armoniosas, bien desarrollado y duro.

Para adquirir esta belleza seductora las mujeres iniciadas emplean las Píldas Orientales que en dos meses desarrollan los pechos y devuelven su dureza y sus proporciones de antaño a los que estaban flojos y que cabían en consecuencia de enfermedades o de mucho cansancio padecidos. Las Píldas Orientales desarrollan los pechos sin engordar el tallo y convienen puré a las muchachas como a las mujeres adultas.

Su acción beneficiosa produce efectos duraderos. Las Píldas Orientales están aprobadas y recomendadas por los médicos de todos los países y nunca son dañosas para la salud.

El tratamiento es muy fácil y puede ser seguido aún en secreto.

Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando 7,50 pesetas en libranza o giro postal a Cebrian y C.ª, Lauria, 26, Barcelona.

De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2, y en Barcelona, Farmacia Oliver, Hospital 2.



¡Bajo cerol!
nacionen nuestros armarios frigoríficos de 45 pesetas, las vitandas, propios para restaurant, cafés y casas particulares. Utensilios de cocina, irrompibles, especiales de esta casa.

Baterías completas 52 pesetas.—Sorbeteras americanas. Cafeteras.—Precios fijos baratos.

Antigua Casa Martín, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri, 100. Encantamente María. Catálogos ilustrados con más de 1.000 artículos, por 60 centimos en sellos.

Hotel amueblado
alquiler: mucha sombra, barata. Detalles: S.º Bernardo, 52; Peña, Joyería.

¿USTED FUMA?
Pruebe el exquisito "ST. MARON", que por 0,75 el frasquito, vende ASIN, PRECIADOS, N.º 23.

URGENTE
Se vende en pública subasta sala Audiencia del Juzgado de Palencia, día 29 del corriente, una finca de pastos, labor y monte con caza abundante, de cabida mil cien hectáreas, sita término Hornillos, tres kilómetros estación de Torquemada (Palencia), tasada en 27.175 pesetas. Consignación para tomar parte en la subasta el 10 por 100 de la tasación. Informarse su dueño, calle de Santa Bárbara, 1, principal.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COUREVOIE-PARIS, y en todas las Farmacias.

LINOLEUM

24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte a domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806.
En la estación del Norte: Teléfono 801.

FOTO-CIGARRILLOS



Invención más ca. sorprendente. Fotografías artísticas que se transfieren por el humo de un pitillo.

33 artículos de 33 novedades mundiales desconocidas en España, prácticas y de gran utilidad para todos. Pedid catálogo ilustrado. Solicitamos en todas partes colaboradores y representantes.—Escribid: ESTABLECIMIENTOS COSMOS, MADRID.

FABRICAS DE ELECTRICIDAD
Se compran y arriendan. Lista Correos, Madrid, ed.º n.º 32.

INSUSTITUIBLES EN TODAS LAS ENFERMEDADES DEL APARATO URINARIO-DIGESTIVO. DIABETES-GOTA Y ARTRITISMO.

AGUA DE VERIN-SOUSAS

MÁS DE UN SIGLO DE EXISTENCIA. JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. OFICIAL 15 DE TEMPORAL.

¡MEJORABLE! ¡AGUA DE MESA!

¡SE VENDE ABON EMBOTELLADA EN LOS PRINCIPALES FARMACIOS Y DROGUERIAS DEPOSITO EN MADRID-REINA 43 TEL. 586. PARA INFORMARSE AL PROPIETARIO D. F. DEBAS, N.º 17, CAL. DE OTOA, EN VERIN.

LINOLEUM Alfombras de Linoeum PARA COMEDORES Y LAVABOS. GRAN SUITRO DE TODOS PRECIOS.—PRINCEPE 12

+ EL SEÑOR

Don Francisco de A. Casals y Boix

Ha fallecido el día 20 de mayo de 1914

A LOS TREINTA AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña Victoria Boix; hermanos, D. José, D. Juan, don Salvador y doña Victoria; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 22 del corriente, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 92, a la estación del Mediodía, para ser trasladado al cementerio de Rens (Tarragona), por lo que quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la estación. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche. (11)

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Preciados núm. 20.

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pasajistas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

PARA APRENDER A ESCRIBIR CARTAS

EPISTOLARIO ESPAÑOL

MANUAL PRACTICO DE CORRESPONDENCIA
Coordinado por R. APARICI

Condiciones que debe reunir el estilo.—Reglas de atención y cortesia.—Tratamientos y abreviaturas.—Cartas de asuntos domésticos é íntimos.—Cartas de felicitación y alabanza.—Cartas de pésame.—Cartas dando consejos.—Cartas amorosas y de matrimonio.—Cartas en que se comunican rápidos noticias.—Peticiónes.—Ofrecimientos y envíos.—Recomendaciones.—Cartas de agradecimiento.—Reconvenciones, quejas, reclamaciones y excusas.—Cartas de encargos y negocios.—Invitaciones.—Citas, avisos, peticiones.—Participaciones.—Establecimiento, modificación, traspaso y cesación de casas comerciales.—Informes comerciales, dependientes, comisionistas.—Letras, crédito, valores.—Pedido y recibo de mercancías, quejas y reclamaciones.—Documentos varios de uso corriente.

Precio: En rústica, 2 ptas.; encuadernado, 2,50. Se manda a provincias certificado por 25 centimos más.

RUIZ HERMANOS, editores
PLAZA DE SANTA ANA, 13, MADRID

AUTOMOVILES
Se venden a toda prueba un Panhard de 15 HP. coche factón, en 3.500 pesetas, y un Dion-Bouton, dos baques 8 HP., en 3.500 pesetas. Pinar, 12.—De 2 a 3.

MUEBLES - GARAYO - VITORIA

+ XXVIII ANIVERSARIO LA SEÑORITA

D.ª Enriqueta M.ª de la Concepción y del Carmen

Pérez de Guzmán el Bueno y Gordón

FALLECIO EL DIA 22 DE MAYO DE 1886

A LOS DIEZ Y SIETE AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hermanos, los Excmos. Sres. Condes de Torre-Arias y Duques de Valencia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en San Fermín de los Navarros, San Andrés de los Flamencos, en la parroquia de Santos Justo y Pastor (Maravillas) y en las Salesas Reales (calle de Santa Engracia), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias por varios prelados en la forma acostumbrada. (7)

JONAS

CALVOSIL



No habrá más Calvos

por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero é infalible remedio para curarla calvicie y parar la caída del pelo **INMEDIATAMENTE.**

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio Doctor Jonas, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un **éxito completo.** Con **JONASIL** se vencerá el público, en **breve** plazo, que las virtudes atribuidas a **este** producto son de **verdad**, y que todos los elogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.

Pesetas 10, la botella.—De venta en las buenas Perfumerías, Farmacias, y Droguerías.

Depósito general: PEREZ MARTIN Y C.ª.—MADRID: ALCALÁ, 9.—BARCELONA: CLARIS, 20

+ **FANALES** Para Imágenes y otros objetos BOLSA 10

TORIBIO SAINZ.—Lunas y vidrios planos.

+ NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Estanislao Iglesias y Riera

Falleció el día 23 de mayo de 1905

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, doña Cecilia Fernández y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

El funeral que se celebre el día 23, a las nueve y media de la mañana, en Santa María la Mayor, de Talavera de la Reina, y todas las misas que se digan el día 23 en las iglesias de dicho Talavera, y el día 24 en San Manuel y San Benito (Alcalá, 91), excepto dos, en esta corte, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.